

**Duże zmiany w ZASIŁKU
POGRZEBOWYM**

- STR. 3

**ŻEGNAJ,
BASIU**

- STR. 2



TYGODNIK LOKALNY



3,50zł
W TYM 5% VAT



NR **48**
INDEKS 342424
ISSN 1429-6837

25 LISTOPADA - 1 GRUDNIA 2025

PULTUSK
GZY
OBRYTE
POKRZYWNICA
ŚWIERCZE
WINNICA
ZATORY

www.pultuszczak.pl

T Y G O D N I K

Pultuski

C O T Y D Z I E Ń O D 4 G R U D N I A 1 9 9 7 R O K U

REKLAMA

**INTER
CARS**
Filia Pultusk
ul. Wojska Polskiego 52
tel.: 23 691 92 40
fax.: 23 691 92 41
INTERCARS.COM.PL

NOWE TORY i stare obawy

Nie przegapcie konsultacji
w sprawie kolei z Zegrza
do Przasnysza! Już niebawem!

CZYTAJ NA STRONIE 5

źródło: pkp plk

Świąteczne szaleństwo START

- STR. 16

Nowa droga gminna

- STR. 3

Kontrola wypadła źle

Trzeba zwrócić
pieniądze



- STR. 3

Pultuski MŁYNEK już otwarty

- STR. 2

Zrobiła, co miała zrobić

- STR. 12

REKLAMA

**INWESTYCJE
BUDOWLANE STRZELCZYK**

**ISBUD
ŁATYFOWICZ**

Kolejny etap
przy ul. Pana Tadeusza

Rozpoczęcie budowy IV kwartał
tel. 661 605 055

CHABRY I OSTY



Z największą przyjemnością obdarzamy dziś CHABREM pana DAMIANA JANKOWSKIEGO, hydraulika

Ile trudu trzeba sobie zadać, by sprowadzić do domu fachowca w razie jakiejś awarii, wiedzą ci, którzy go poszukiwali. A tu, proszę bardzo, przyjechał pan DA-

MIAN, o umówionej porze, doskonale przygotowany do działania, pracę wykonał ze znanstwem zawodu, w szybkim tempie, w dodatku wyjeżdżając do marketu po potrzebny sprzęt, o którym nie pomyślał proszący o pomoc w usunięciu domowego problemu.

Z serca polecamy!

GMD

Fundament sukcesu zapisany w liczbach

W minioną sobotę, 22 listopada, w samo południe otworzył się dla gości MŁYNEK - nowa kulinarna propozycja w naszym mieście. Naleśniki, pizza, kawa – i coś do kawy. Podglądanie przez przesłonięte okna ostatnich przygotowań przed otwarciem już zapowiadało lokal przebojowy: takiego klimatu dotychczas w Pułtusk nie oglądaliśmy. Jeśli smaki dorównają atmosferze, zapewne MŁYNEK stanie się chętnie odwiedzanym miejscem na posilenie się i zrelaksowanie. Lokal znajduje się na Świętojańskiej, na wprost wylotu Kotlarskiej.

Restauracja „Młynek” w Pułtusk rozpoczęła swoją działalność w dniu pełnym symboliki, która, według numerologów, zwiastuje harmonię i trwałą sukces. Otwarcie miało miejsce 22.11. (22 listopada), a każda z tych wibracji jest uznawana za mistrzowską.

Liczba 11 symbolizuje intuicję, inspirację oraz wizjonerskie podejście, sugerując, że kulinarna koncepcja „Młynka” jest głęboko przemyślana i ma potencjał, by inspirować gości. Potęgowana przez 22, znaną jako Liczba

Pułtuski MŁYNEK już otwarty



Mistrzowskiego Budowniczego, data ta wskazuje na zdolność do przekształcania marzeń w stabilną, materialną rzeczywistość. Data zamyka

ten dzień w aurze Szóstki, która jest wibracją odpowiedzialności, serwisu i harmonii rodzinnej – idealny patron dla miejsca spotkań przy stole.

Moment otwarcia – godzina 12:00 – wnosi energię Trójki, która symbolizuje radość, kreatywność i komunikację, zapewniając, że „Młynek” będzie tętnił życiem i pozytywną atmosferą.

Symboliczne ugruntowanie przyszłej pomyślności przyniosła kwota pierwszego rachunku, wynosząca 112 zł. Ta suma daje wibrację Czwórki, która jest fundamentem, stabilnością i pracą. To mocny, materialny znak, że restauracja ma solidne podstawy, by przetrwać i prosperować, serwując smaki, które zostaną z klientami na długo.

I oby tak się stało! Właścicielom życzymy dobrej

passy, a gościom smacznego. W pierwszy weekend funkcjonowania MŁYNKA dopisali i mamy nadzieję że tak będzie dalej.

ZCZ



ŚMIESZNE FOTO

Sweterek świąteczny? Proszę bardzo. Jest ich duży wybór, najczęściej w sklepach z drugiej ręki. Nowych. Najczęściej w kolorach bożonarodzeniowych, więc czerwonych i zielonych. Ich przody to obrazy związane ze świętami i zimą, stąd

często widnieją na nich choinki, mikołaje i bałwanki. Prezentujemy taki bałwankowy przód sweterkowy... Oto bałwan stojący na głowie, z marchewkowym nosem i dwiema bombkami pod nim.

GMD



Odejście z ZIEMI jest jedynie przejściem, A nie końcem, Bowiem prawdziwa miłość do tych, którzy PRZESZLI, Jest na zawsze

Odeszła na zawsze, po długiej i ciężkiej chorobie,

BASIA GRUNTMEJER

Zawsze BASIA, nigdy BARBARA czy Baśka. Nauczycielka JEDYNKI i TRÓJKI, oddana dzieciom i ich rodzicom, szczerze lubiana przez uczniów, rozumiejąca ich, organizująca im wycieczki po całym kraju – dla uczniowskiej wiedzy i przyjemności. Uzdolniona manualnie, o pięknych dłoniach. Z dużym autorytetem pedagogicznym. Z empatią i serdecznością do drugiego człowieka, niosła ze sobą spokój i uśmiech. I życzliwość do ludzi MAŁYCH i DUŻYCH.

Serdeczna wychowawczyni naszej córki, CIOCIA BASIA, nasza wieloletnia PRZYJACIÓŁKA. Kobieta subtelna, nie podnosząca głosu. Szczera, zawsze gotowa do pomocy, wspierająca. Opiekuńcza. Gościnnie. Pracowita. Doskonała gospodyni domowa, długo będąca dla mnie wzorem. Cudowna towarzyszką naszych wspólnych wyjazdów i wycieczek po kraju.

ŻEGNAJ, BASIU



Odana rodzinie – córce Joannie, mężowi Markowi, wnukom. Pozostawiła pustkę w rodzinie i wśród wieloletnich przyjaciół, którym wdzięczna była za ich obecność w JEJ życiu, za szczęście bycia z nimi. Przygotowana na ODEJŚCIE, ROZPŁYŃĘŁA się w ciszy, mając w myśli tych, których kochała.

Droga BASIU, a czytaj TAM sobie do woli, jak to na ZIEMI czyniłaś, zerkając

z WYSOKA na tych, których kochałaś najbardziej. A przechadź się w spokoju wśród kwiatów, które tak lubiałaś, będąc z nami...

Kochani, MARKU i ASIU, JESTEŚMY Z WAMI MYŚLAMI W TYM CIĘŻKIM CZASIE. Współczujemy najszczerzej, jak Ania, Danusia, Tereska - które były przy BASI do JEJ ziemskiego końca – oraz pozostali przyjaciele.

Grażyna i Kazimierz Dzierżanowscy

DOM POGRZEBOWY
Kraszewski
Pułtusk ul. Kościuszki 78
www.kraszewski.info
501634440 236922000

08.10.2025 roku,
w wieku 72 lat zmarła
ukochana Żona, Mama,
Babcia i Siostra
**Ś.P. GRAŻYNA
KRYSZYNA
MALINOWSKA**

08.10.2025 roku,
w wieku 73 lat zmarła
ukochana Żona, Mama,
Babcia i Siostra
**Ś.P. JANINA
GRAŻYNA
DĄBROWSKA**

08.10.2025 roku,
w wieku 77 lat zmarł
ukochany Mąż, Tata,
Dziadek i Pradziadek
**Ś.P. JERZY
ŚLUSARSKI**

08.10.2025 roku,
w wieku 68 lat zmarła
ukochana Mama, Babcia,
Siostra i Ciocia
**Ś.P. EWA
SIWKIEWICZ**

09.10.2025 roku,
w wieku 90 lat zmarł
ukochany Mąż, Tata,
Dziadek,
Pradziadek i Brat
**Ś.P. FRANCISZEK
ŚWIDERSKI**

10.10.2025 roku,
w wieku 77 lat zmarł
ukochany Mąż, Tata,
Dziadek i Brat
**Ś.P. STANISŁAW
SZTOLC**

11.10.2025 roku, w wieku
67 lat zmarła
ukochana Mama, Babcia,
Prababcia i Siostra
**Ś.P. BOŻENA
JASZCZUŁT**

TYGODNIK PUŁTUSKI

Pułtuski

Redaktor naczelny: Ewa Dąbek tel. 512 405 978

Redakcja: tel. 23 692 86 45, redakcja@pultuszczak.pl

Kultura/ Społeczeństwo: Grażyna Maria Dzierżanowska,

tel. 661 923 317; graza@atessa.pl

Biuro reklam i ogłoszeń: Anna Płochocka 23 692 86 45, 512 405 972

aplochocka@pultuszczak.pl. Ogłoszenia i reklamy nie stanowią materiału pochodzącego od wydawcy

Adres: 06-100 Pułtusk, ul. Rynek 16,

www.facebook.com/pultuski

Czynne: poniedziałek – piątek 8.00 – 16.00

Prenumerata: realizowana przez RUCH SA, zamówienia składać

na stronie www.prenumerata.ruch.com.pl, pytania na e-mail:

prenumerata@ruch.com.pl lub telefonicznie pod numerem

801 800 803 lub 22 717 59 59, w godz. 7:00 – 18:00

(koszt połączenia wg. taryfy operatora).

Redakcja nie zwraca tekstów nie zamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Nie odpowiadamy za treść zamieszczonych reklam i ogłoszeń.

Druk: Polska Press Łódź.

Nakład: poniżej 15 000

IZBA WYDAWCÓW PRASY

Wydawca: Agencja TIO
e-mail: agencja@tio.com.pl
Legionowo, ul. Rynek 2

Stowarzyszenie
Gazet
Lokalnych

Kontrola wypadła źle

Teraz gmina musi zwrócić pieniądze

Działalność gminnych spółek nie od dziś budzi emocje radnych i mieszkańców. Wciąż przewija się temat wysokich kosztów funkcjonowania, osób zatrudnianych w zarządach, radach nadzorczych, biurach spółek. To pociąga za sobą ogromne koszty osobowe, które podsumujemy w jednym z najbliższych numerów. Prezesi i zarządy się zmieniają, ci co przychodzą zrzucają winę za błędy na poprzedników i tak to się toczy. Wątpliwości wciąż też budzą nagle i ciche narodziny spółki córki ECO Pułtusk Plus. Nigdzie nie ogłoszane, wcześniej nie uzasadniane, dopiero po interpelacjach radnego Prębeckiego pojawiły się jakieś wyjaśnienia na ten temat. Dlaczego nie możemy mieć zakładu budżetowego w pełni kontrolowanego przez samorząd, mającego jednego kierownika i pracowników wykonujących zadania na rzecz gminy jak na przykład w sąsiedniej Winnicy? - pytają mieszkańcy.

Tymczasem słów kilka o kontroli Wojewody Mazowieckiego, która spowodowała, że gmina Pułtusk musi zwracać pieniądze z dotacji. Przedmiot kontroli obejmował realizację zadań w zakresie publicznego transportu, zbiorowego z udziałem środków z Funduszu rozwoju przewozów autobusowych. Kontrola obejmowała okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2024 r. z uwzględnieniem zdarzeń wcześniejszych/późniejszych, o ile miały wpływ na kontrolowaną działalność. W okresie objętym kontrolą funkcję burmistrza pełnili: Wojciech Gregorzyc, Marzena Cendrowska oraz Beata Józwiak.

18 marca 2024 r. Gmina złożyła do Wojewody Mazowieckiego wniosek o objęcie dopłatą w 2024 roku realizacji zadań własnych organizatora



Kontrola dotyczyła tak zwanego transportu zbiorowego czyli mówiąc prościej miejskich linii autobusowych

w zakresie przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej przez dopłatę do ceny usługi. Po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku o dopłatę została zawarta umowa pomiędzy Skarbem Państwa, reprezentowanym przez wojewodę, a gminą. Dopłatę ustalono w kwocie nie wyższej niż 3 zł do 1 wozokilometra, jednakże maksymalna łączna kwota dopłaty nie mogła przekroczyć 133 104,00 zł.

Skoro gmina dotację otrzymała, skontrolowano prawidłowość wykonania umowy i niestety stwierdzono uchybienia. Polegały one m.in. na:

1. realizowaniu przewozów autobusowych o charakterze

użyteczności publicznej na podstawie poleceń wykonania, bez zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, którą gmina powinna zawrzeć z operatorem (ECO Pułtusk - dop. red.)

2. Wydatkowaniu środków finansowych z tytułu wynagrodzenia za świadczone usługi transportu publicznego na podstawie przedkładanych przez operatora faktur VAT, co stoi w sprzeczności z wytycznymi Departamentu Budżetu Ministerstwa Infrastruktury.

3. Niedostatecznym prowadzeniu nadzoru lub kontroli wykonania zadania na liniach komunikacyjnych objętych wnioskiem o dopłatę.

Skutkiem czego, w trakcie czynności kontrolnych stwierdzono rozbieżności pracy eksploatacyjnej wykazywanej w rozliczeniach operatora i w kartach drogowych, co może wpływać na osiągniętą kwotę deficytu linii komunikacyjnych oraz należne środki dopłaty.

4. Podaniu do publicznej wiadomości rozkładów jazdy nie spełniających podstawowych informacji i elementów, o których mowa w rozporządzeniu w sprawie rozkładów jazdy.

W efekcie gmina musi zwrócić dopłatę w kwocie 131 688,00 zł, wraz z odsetkami.

ED, na podstawie wezwania pokontrolnego



Poprawią drogę w PawłóWKu

7 listopada została zawarta umowa między burmistrzem miasta Beatą Józwiak a spółką ECO Pułtusk na wykonanie zadania polegającego na remoncie drogi gminnej w miejscowości Pawłówek, poprzez dostawę mieszanki kruszywa naturalnego 0-31,5 wraz z rozwieżeniem, wyrównaniem i zagęszczeniem nawierzchni. Wynagrodzenie brutto dla wykonawcy wyniesie 10 733,05 zł, a termin wykonania wyznaczono na 30 listopada 2025. **red.**

Wyższy zasiłek pogrzebowy od 1 stycznia 2026 roku

Zasiłek pogrzebowy pomaga pokryć koszty pochówku. Obecnie wynosi on 4000 zł, a od 1 stycznia 2026 r. wzrośnie do 7000 zł. Od 1 marca 2026 r. kwota zasiłku będzie waloryzowana, jeśli inflacja w roku poprzednim przekroczy 5 proc

Zasiłek otrzyma osoba, która pokryła koszty pogrzebu. Członkom rodziny zmarłego przysługuje pełna kwota zasiłku pogrzebowego – 4 tys. zł do końca 2025 r., a od 2026 r. – 7 tys. zł – niezależnie od faktycznych kosztów pogrzebu. Osobom spoza rodziny świadczenie wypłaca się do wysokości faktycznych wydatków, ale nie więcej niż limit. Jeśli koszty pogrzebu pokrywa kilka osób lub instytucji, zasiłek dzieli się proporcjonalnie.

Zasiłek przysługuje temu, kto pokrył koszty pogrzebu osoby ubezpieczonej w ZUS (pracownik, emeryt, rencista) lub członka jej rodziny. Do rodziny zalicza się m.in. małżonka, rodziców, dzieci (własne, przysposobione, z rodziny zastępczej), rodzeństwo, dziadków, wnuki czy osoby pod opieką prawną. Świadczenie mogą też otrzymać pracodawca, DPS, gmina, powiat lub instytucja religijna, jeśli pokryły koszty pogrzebu.

Kosztami pogrzebu są udokumentowane rachunkami koszty powstałe od chwili śmierci osoby, po której przysługuje zasiłek, do chwili zakończenia pochówku. Nie mogą to być koszty, które nie zostały poniesione bezpośrednio na pochówek, np. koszty nagrobka, koszty pobieranej przez zakład pogrzebowy opłaty za złożenie w oddziale ZUS wniosku o zasiłek, koszty konsolacji czy kwiatów.

Aby otrzymać zasiłek pogrzebowy, należy wypełnić wniosek o wypłatę zasiłku pogrzebowego (Z-12) i złożyć go w oddziale ZUS, przesłać pocztą tradycyjną, przekazać przez Platformę Usług Elektronicznych ZUS (PUE)/eZUS lub za pośrednictwem upoważnionego zakładu pogrzebowego.

Choć sam wniosek można złożyć elektronicznie lub wysłać pocztą, rachunki trzeba dostarczyć w oryginale albo w postaci kopii potwierdzonych przez bank za zgodność z oryginałami. Do wniosku o zasiłek należy również dołączyć: odpis skrócony aktu zgonu (na prośbę wnioskodawcy oddział ZUS sam może uzyskać odpis skrócony aktu zgonu z urzędu stanu cywilnego), dokument potwierdzający pokrewieństwo lub powinowactwo osoby składającej wniosek ze zmarłym, np. skrócony odpis aktu urodzenia, zaświadczenie płatnika składek (na przykład pracodawcy) o tym, że wnioskodawca albo zmarły jest lub był objęty ubezpieczeniami emerytalnym i rentowymi – w przypadku osoby ubezpieczonej (nie dotyczy to osób, które mają pozarolniczą działalność i osób, które z nimi współpracują).

Dokumenty składasz do 12 miesięcy od dnia śmierci, do 12 miesięcy od dnia pogrzebu – jeśli na przykład był problem z odnalezieniem zwłok lub identyfikacją zmarłego. Dołącz dokument, który potwierdzi powód opóźnienia: zaświadczenie z policji lub prokuratury lub odpis zupełny aktu zgonu, lub inny dokument urzędowy, który potwierdzi okoliczności lub przyczyny, które uniemożliwiły wcześniejsze złożenie wniosku. **informacja ZUS**

GMINA GZY

Przebudowa drogi Gotardy - Kościeszce

Jak informuje Urząd Gminy w Gzach, gmina ta zrealizowała kolejną ważną inwestycję infrastrukturalną, poprawiającą komfort i bezpieczeństwo mieszkańców. Zakończyły się prace związane z przebudową drogi gminnej nr 340120W, na odcinku Gotardy - Kościeszce

Realizację inwestycji powierzono firmie DROGI I MOSTY Jana Kaczmarczyka z Kacic, a nadzór inwestorski nad przebudową prowadziła firma TOM-BUD Tomasa Tyskiego z Płońska. Droga została dofinansowana ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach zadań określonych w ustawie o ochronie gruntów rolnych i leśnych.

Przebudowa drogi przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz zwiększy komfort codziennych dojazdów.

red.



MAZOWIECKA KRONIKA KRYMINALNA

PUŁTUSK. Zlikwidowali nielegalne automaty

Funkcjonariusze z Wydziału Kryminalnego z pułtuskiej komendy kolejny raz uderzyli w nielegalny hazard. Podczas przeprowadzonych działań zabezpieczyli pięć automatów, gotówkę oraz narkotyki. W sprawie zatrzymano 30-letniego mężczyznę, który usłyszy zarzuty za posiadanie narkotyków.

Funkcjonariusze z Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku kolejny raz przeprowadzili działania mające na celu zlikwidowanie nielegalnie działającego punktu z automatami do gier hazardowych.

Po wykonanych ustaleniach własnych kryminalni udali się do jednego z lokali na terenie Pułtuska gdzie zabezpieczyli 5 automatów do gier i gotówkę w kwocie prawie 14 tys. złotych. Ponadto w toku przeszukania lokalu funkcjonariusze ujawnili narkotyki.

W trakcie działań policjanci ustalili rysopis mężczyzny, do którego miały należeć ujawnione narkotyki. Mężczyzna ten podszedł pod drzwi wejściowe lokalu, chcąc dostać się do jego wnętrza. Na widok funkcjonariuszy próbował uciec, jednak po krótkim pościgu został zatrzymany.

Mężczyzna będzie odpowiadał teraz przed sądem. Zgodnie z przepisami ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii za posiadanie narkotyków grozi kara do trzech lat pozbawienia wolności.

NOWY DWÓR MAZ. Areszt za rozbój

Nowodworscy kryminalni wyjaśniali okoliczności rozbój i zatrzymali podejrzanego w tej sprawie 30-latkę. Z ustaleń policjantów wynikało, że nowodworzanie uderzył pokrzywdzonego, a następnie dokonał zaboru mienia na jego

szkodę. Sąd, na wniosek Prokuratury zastosował wobec podejrzanego 3-miesięczny, tymczasowy areszt. Za popełnione przestępstwo grozi mu kara od 2 do 15 lat pozbawienia wolności.

Policjanci Wydziału Kryminalnego z Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim prowadzili działania w sprawie rozbój, do którego doszło w ubiegłym tygodniu na terenie miasta. Zgłoszenie dotyczyło ataku na 21-letniego mężczyznę. Jeden ze sprawców uderzył go w obojczyk i szczękę, powodując u pokrzywdzonego obrażenia ciała, a następnie dokonał kradzieży mienia na szkodę 21-latkę.

Funkcjonariusze niezwłocznie po otrzymaniu informacji podjęli działania. Dzięki skutecznej pracy operacyjnej jeszcze tego samego dnia zatrzymano został 30-letni nowodworzanie.

Mężczyzna został doprowadzony do Prokuratury Rejonowej w Nowym Dworze Mazowieckim, gdzie przedstawiono mu zarzuty karne dotyczące rozbój. Śledczy ustalili, że podejrzany działając wspólnie i w porozumieniu z innymi osobami dokonał kradzieży mienia należącego do pokrzywdzonego, w ten sposób, że używając przemocy w postaci uderzenia go w obojczyk i szczękę oraz grożąc pozbawieniem życia, zabrał należące do pokrzywdzonego mienie.

Na wniosek prokuratora, nowodworski sąd zastosował wobec 30-letniego mężczyzny tymczasowy areszt na okres trzech miesięcy. Zgodnie z kodeksem karnym za popełnione przestępstwo grozi mu kara od 2 do 15 lat pozbawienia wolności.

Policja przypomina, że przestępstwa przeciwko zdrowiu i mieniu są traktowane priorytetowo. Sprawcy przemocy oraz kradzieży mogą spodziewać się zdecydowanej reakcji organów ścigania.

PUŁTUSK. Rajd zakończony na ciężarówce. Miał 3 promile

Mając blisko 3 promile wsiadł za kółko i spowodował zdarzenie drogowe. Na szczęście obyło się bez poważnych obrażeń. Teraz mieszkaniec powiatu nowodworskiego odpowie przed sądem za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości oraz za spowodowanie kolizji drogowej.

Przed godziną 20.00 policjanci pułtuskiej drogówki zostali skierowani na miejsce zdarzenia drogowego w miejscowości Płocochowo na DW 571. Kierujący Audi A6 najechał na tył naczepy pojazdu ciężarowego marki DAF, którego kierujący zatrzymał się przed sygnalizacją świetlną nadającą czerwony sygnał. Okazało się, że 44-letni sprawca ma w organizmie blisko 3 promile alkoholu. Na szczęście podróżował sam i nie odniósł poważnych obrażeń.

Jak się okazało kierujący Audi był już wcześniej prawomocnie skazany przez sąd za prowadzenie pojazdu mechanicznego w stanie nietrzeźwości.

Za popełnione przestępstwo 44-latkowi grozi kara do 5 lat pozbawienia wolności. Za spowodowanie kolizji drogowej również odpowie przed sądem.

NOWY DWÓR MAZ. Pobił żonę, a wcześniej się nad nią znęcał

W wyniku jednej z ubiegłotygodniowych interwencji, policjanci prewencji zatrzymali 45-letniego nowodworzanie, który uderzył szklanym naczyniem w głowę swoją żonę. Kobieta trafiła do szpitala, gdzie stwierdzono u niej złamanie

oczodołu i liczne rany głowy. Nietrzeźwy agresor – do policyjnego aresztu. Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Mazowieckim na wniosek tutejszej Prokuratury zastosował wobec podejrzanego mężczyzny środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego aresztowania na okres 3 miesięcy.

W poprzednim tygodniu dyżurny z Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim otrzymał zgłoszenie o awanturze domowej, do której doszło w jednym z mieszkań na terenie miasta. Skierowany na miejsce policyjny patrol zastał pod wskazanym adresem nietrzeźwego mężczyznę i kobietę z obrażeniami głowy i twarzy. Patrolowcy ustalili, że agresywny 45-latek uderzył szklanym naczyniem w głowę swoją 44-letnią żonę. Mężczyzna był pijany. W wydychanym powietrzu miał ponad 2,5 promila alkoholu.

Kobieta została przewieziona do szpitala. Jak się okazało nie był to pierwszy tego typu przejaw agresji mężczyzny wobec pokrzywdzonej. 45-latek już wcześniej znęcał się psychicznie i fizycznie nad swoją żoną w ten sposób, że będąc w stanie nietrzeźwości wszczynał awantury domowe, podczas których wyzywał kobietę słowami powszechnie uznawanymi za obelżywe, bił po głowie i ciele rękoma i przedmiotami codziennego użytku, a podczas ostatniej interwencji uderzył szklanym naczyniem w głowę, powodując u 44-latki złamanie oczodołu oraz liczne rany głowy.

45-letni agresor został przez mundurowych zatrzymany. Nowodworscy śledczy zebrali w sprawie materiał dowodowy. Podejrzany usłyszał zarzuty karne, dotyczące pobicia i znęcania się nad osobą najbliższą.

Prokuratura Rejonowa z Nowego Dworu Mazowieckiego skierowała do sądu wniosek o tymczasowe

aresztowanie 45-latkę. Nowodworski sąd przychylił się do wniosku prokuratora i zastosował wobec podejrzanego najsurowszy środek zapobiegawczy o charakterze izolacyjnym, w postaci tymczasowego aresztowania na okres 3 miesięcy.

ŚWIERCZE. Stracił prawo jazdy za nadmierną prędkość

Policjanci z pułtuskiej drogówki po raz kolejny zatrzymali kierowcę, który swoim skrajnym brakiem odpowiedzialności stwarzał zagrożenie dla innych uczestników ruchu.

W miejscowości Chmielewo w gminie Świercze, funkcjonariusze zatrzymali do kontroli 43-letniego mieszkańca Pruszkowa, który w obszarze zabudowanym pędził 113km/h. Tym samym przekroczył dopuszczalną prędkość aż o 63km/h.

Za swoje zachowanie mężczyzna został ukarany mandatem karnym w kwocie 2 000 złotych oraz 14 punktami karnymi, a zgodnie z obowiązującymi przepisami stracił również prawo jazdy na 3 miesiące.

Miejsce, w którym doszło do popełnienia wykroczenia, zostało wcześniej zgłoszone na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa jako rejon, gdzie kierowcy nagminnie przekraczają dozwoloną prędkość. Dzisiejsza kontrola potwierdziła zasadność zgłoszenia. Policja ponownie apeluje do kierujących o rozwagę, przestrzeganie przepisów i dostosowywanie prędkości do warunków panujących na drodze. Nadmierna prędkość wciąż pozostaje jedną z głównych przyczyn najpoważniejszych wypadków drogowych. Wspólnie dbajmy o bezpieczeństwo na naszych drogach.

KPP: Nowy Dwór Maz./Pułtusk

WIELKA PROMOCJA

listopad 2025

ANTYKWARIAT ZŁOTA I FUTER

Skup złota, futer z norek, arcydzieł literatury

SPECJALNA PROMOCJA w Warszawie i Legionowie

Zmień niepotrzebne rzeczy na GOTÓWKĘ - OD RĘKI.

Skup BIŻUTERII, SZTABEK, MONET, BRYLANTÓW, DIAMENTÓW, KORALI, BURSZTYNÓW, ANTYKÓW, BIŻUTERII POZŁACANEJ ANTYCZNEJ, ZEGARKÓW (ROLEX, OMEGA, CARTIER, PATEK, PHILIPPE, I INNE).

Wymień swoje złoto na gotówkę zanim cena spadnie.

Darmowa ekspertyza, wycena, gotówkę wypłacamy od ręki.

600zł
za gram złota

do 20.000 zł
za futra

do 5.000zł
za 1 kg srebra

PROMOCJA!!

FUTRA KUPUJEMY W TRANSAKCJACH
ŁĄCZONYCH ZE ZŁOTEM



ZA FUTRA PŁACIMY
do 20.000 ZŁ

Płacimy od ręki
do 600 zł. za gram złota, a za futra do 20000 zł.

DOGODNY DOJAZD
KOLEJĄ, TRAMWAJEM,
AUTOBUSAMI
ORAZ SAMOCHODEM

Nasz Adres: Warszawa, ul. Kijowska 11 lok. 450/9
tel. 794-298-137, 22 272-42-55

godz. otwarcia Pn.-Pt. 11-18, Sob. 11-14 — DOJAZD DO KLIENTA

WIELKA
PROMOCJA
ostatnie 5 dni

WIELKA PROMOCJA
listopad 2025

NASZ NOWY PUNKT
JUŻ OTWARTY
KOPERNIKA 7, LEGIONOWO

tel. 509-434-598

godz. otwarcia Pn.-Pt. 11-17, Sob. 11-14





Odcinek Jadwisin - Serock - Wierzbica

Nowe tory, nowe nadzieje i... stare obawy

Powiat pułtusk przed decyzją o przebiegu kolei

Kolej Północnego Mazowsza – projekt, który ma skrócić podróże z Pułtusk do Warszawy do poziomu realnej alternatywy dla samochodu, wchodzi w decydującą fazę. Już na przełomie lutego i marca 2026 roku odbędą się kluczowe konsultacje społeczne, dotyczące dalszego przebiegu trasy za Zegrzem Południowym, aż do Przasnysza. To ostatni moment, by mieszkańcy powiatu pułtuskiego, a zwłaszcza terenów Serocka i Pułtusk, aktywnie zabrali głos.

Inwestycja, prowadzona przez PKP PLK w ramach programu Kolej+, ma dostarczyć zelektryfikowane połączenie o długości 73 kilometrów, z docelową prędkością 160 km/h. Celem jest nie tylko wygoda dojazdów, ale przede wszystkim rozwój regionu. Szacuje się, że z nowej linii, na której kursować ma co najmniej 14 par pociągów na dobę, skorzysta blisko 100 tysięcy osób.

Wariant W2A zgodny z obwodnicami.

Wygoda dla wszystkich, uciążliwość dla niektórych. Do dalszych prac studialnych

wybrano wariant W2A. Jest on wynikiem współpracy lokalnych samorządów (w tym Miasta i Gminy Pułtusk oraz Powiatu Pułtuskiego) z inwestorem. Jego główna zaleta to strategiczne poprowadzenie torów wzdłuż istniejących lub planowanych ciągów drogowych, minimalizujące w teorii konieczność wyburzeń na terenach intensywnie zabudowanych. W okolicach Serocka linia ma bieć blisko drogi krajowej nr 61, a na terenie naszego powiatu wzdłuż nowo budowanej obwodnicy. Choć takie rozwiązanie chroni ściśle centrum i starsze osiedla, rodzi inne pytania. Czy mieszkańcy osiedli położonych w sąsiedztwie projektowanej obwodnicy, którzy cieszyli się dotychczas spokojem, są przygotowani na bliskość dwóch źródeł hałasu – drogowego i kolejowego? Konsultacje będą okazją, by domagać się odpowiednich zabezpieczeń akustycznych - ekranów.

Gdzie dokładnie planowane są przystanki w na terenie naszego powiatu widać na załączonych grafikach – mapkach. Nowe linie często wiążą się z przecięciem dróg lokalnych i pól. Mieszkańcy powinni sprawdzić, czy tory nie utrudnią dostępu do gruntów rolnych lub nie zmuszą do nakładania

drogi. Oczywiście w takich sprawach decydują korzyści społeczno-gospodarcze, dobro ogółu, jednak warto uczestniczyć w konsultacjach by znać szczegóły i oczekiwać rozwiązań jak najmniej uciążliwych.

O budowie linii kolejowej informujemy pułtuszczan od trzech lat. 7 października 2022 r relacjonowaliśmy podpisanie umowy na przygotowanie dokumentacji projektowej. Projekt stał przed dwiema potężnymi barierami: czasem i pieniędzmi. Od czasu odblokowania funduszy Unii Europejskiej pochodzących z KPO, wartość środków przeznaczonych na inwestycje kolejowe szacuje się na 17 miliardów złotych. Całkowity koszt budowy wariantu W2A szacowany jest na ponad 2,1 miliarda złotych. Dokumentacja projektowa i wykup gruntów (faza warta ok. 300 mln zł) jest realizowany w ramach programu Kolej+ przy współfinansowaniu samorządów (15% wkładu własnego).

Należy pamiętać, że proces jest rozciągnięty w czasie. Najwyraźniej nadal nam trochę brakuje do tempa realizacji takich projektów w Japonii...

2026 r.: Konsultacje społeczne zaplanowane na luty i marzec

Koniec roku 2029 r.: gotowość dokumentacji projektowej i pozwoleń.

2030 r.: Planowany start robót.

2033 r.: Przewidywany termin zakończenia inwestycji.

Czyli: za około 8 lat powinniśmy móc dojechać z Pułtusk do Przasnysza, do Legionowa i Warszawy. Jednak już teraz pojawiają się sygnały o ryzyku opóźnień w pracach przygotowawczych, co może przesunąć termin oddania linii do użytku.

Twoja Decyzja, Twój Głos

Inwestycja kolejowa ma charakter wieloletni i wpłynie na wygląd powiatu pułtuskiego na dekady. Konsultacje na początku 2026 roku nie będą dotyczyć tego, czy linia ma powstać, ale jak dokładnie ma przebiegać w naszej okolicy. Jest to ostatnia szansa na zgłaszanie konkretnych poprawek do przebiegu, lokalizacji przystanków oraz wnioskowanie o dodatkowe przejścia, przejazdy i zabezpieczenia akustyczne.

Apelujemy do mieszkańców: nie lekceważcie ogłoszeń samorządów. Analiza map i czynny udział w konsultacjach to jedyny sposób, by upewnić się, że Kolej Północnego Mazowsza będzie służyć regionowi i nie powinna stanowić dla nikogo uciążliwego obciążenia.

Na załączonych grafikach prezentujemy planowany przebieg wybranego wariantu - całość linii kolejowej przebiegającej przez nasz powiat.

ZCZ



Miał prawie 3 promile

Mając blisko 3 promile wsiadł za kółko i spowodował zdarzenie drogowe. Na szczęście obyło się bez poważnych obrażeń. Teraz mieszkaniec powiatu nowodworskiego odpowie przed sądem za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości oraz za spowodowanie kolizji drogowej

17 listopada, przed godziną 20.00, policjanci pułtuskiej drogówki zostali skierowani na miejsce zdarzenia drogowego w miejscowości Płocochowo na DW 571. Kierujący Audi A6 najechał na tył naczepy pojazdu ciężarowego marki DAF, którego kierowca zatrzymał się przed sygnalizacją świetlną nadającą czerwony sygnał. Okazało się, że 44-letni sprawca ma w organizmie blisko 3 promile alkoholu. Na szczęście podróżował sam i nie odniósł poważnych obrażeń.

Jak się okazało, kierowca Audi był już wcześniej prawomocnie skazany przez sąd za prowadzenie pojazdu mechanicznego w stanie nietrzeźwości.

Za popełnione przestępstwo 44-lakowi grozi kara do 5 lat pozbawienia wolności. Za spowodowanie kolizji drogowej również odpowie przed sądem.

Po raz kolejny przypominamy – nawet niewielka ilość alkoholu może opóźnić reakcję i doprowadzić do tragedii. Wsiadanie za kierownicę po alkoholu to świadome narażanie życia i zdrowia własnego oraz innych uczestników ruchu. Reagujmy, gdy widzimy, że ktoś próbuje wsiąść za kierownicę po alkoholu lub widzimy podejrzenie zachowującego się kierowcę, który może być pod wpływem alkoholu lub narkotyków. Wystarczy jeden telefon pod numer alarmowy 112, by zapobiec tragedii. Odpowiedzialność i rozsądek mogą uratować czyjeś życie!

podkom. Barbara Goździewska



Stracił prawo jazdy

Policjanci z pułtuskiej drogówki po raz kolejny zatrzymali kierowcę, który swoim skrajnym brakiem odpowiedzialności stwarzał zagrożenie dla innych uczestników ruchu

18 listopada, o godzinie 12:24, w miejscowości Chmielewo w gminie Świercze, funkcjonariusze zatrzymali do kontroli 43-letniego mieszkańca Pruszkowa, który w obszarze zabudowanym pędził 113km/h. Tym samym przekroczył dopuszczalną prędkość aż o 63km/h.

Za swoje zachowanie mężczyzna został ukarany mandatem karnym w kwocie 2 000 złotych oraz 14 punktami karnymi, a zgodnie z obowiązującymi przepisami stracił również prawo jazdy na 3 miesiące.

Miejsce, w którym doszło do popełnienia wykroczenia, zostało wcześniej zgłoszone na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa jako rejon, gdzie kierowcy nagminnie przekraczają dozwoloną prędkość. Kontrola potwierdziła zasadność zgłoszenia.

Policja ponownie apeluje do kierujących o rozwagę, przestrzeganie przepisów i dostosowywanie prędkości do warunków panujących na drodze. Nadmierna prędkość wciąż pozostaje jedną z głównych przyczyn najpoważniejszych wypadków drogowych. Wspólnie dbajmy o bezpieczeństwo na naszych drogach.

podkom. Barbara Goździewska



Odcinek Łubienica Superunki - Jeżewo - Pułtusk



Odcinek Pułtusk Północny - Kleszewo



Komfort, rozwój i bezpieczeństwo – internat ZSCKR w Golądkowie otwiera drzwi dla uczniów z całego regionu

Internat przy Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Golądkowie to wyjątkowe miejsce na mapie powiatu pułtuskiego. To jedyna szkoła w regionie, która oferuje swoim uczniom możliwość zamieszkania w nowoczesnym i w pełni wyposażonym internacie – co dla wielu młodych ludzi jest ogromnym ułatwieniem i szansą na rozwój.



Bezpłatne zakwaterowanie i pełne wyżywienie

W internacie uczniowie mieszkają całkowicie bezpłatnie – ponoszą jedynie koszt wyżywienia. Każdego dnia otrzymują cztery posiłki: śniadanie, drugie śniadanie, obiad i kolację. To duże wsparcie dla rodzin, a dla młodzieży gwarancja zdrowego i regularnego odżywiania.

Wygodne warunki i nowoczesna infrastruktura

Pokoje w internacie są 2- i 3-osobowe, każdy z własną łazienką, co zapewnia uczniom komfort i prywatność. Do dyspozycji mieszkańców pozostaje również bogata oferta pomieszczeń wspólnych: pokój socjalny, świetlica, sala komputerowa, pokój cichej nauki, pokój muzyczny oraz nowoczesna siłownia, która cieszy się dużą popularnością wśród młodzieży.

Internat działa od niedzieli do piątku, zapewniając uczniom bezpieczne i przyjazne warunki przez cały tydzień nauki. Nad młodzieżą



przez cały czas czuwają wychowawcy – nauczyciele, którzy dbają zarówno o bezpieczeństwo, jak i o wsparcie wychowawcze.

Miejsce rozwoju talentów i pasji

ZSCKR w Golądkowie słynie z bogatej oferty zajęć dodatkowych, a internat jest jednym z filarów tej aktywności. Uczniowie mogą rozwijać swoje talenty, uczestnicząc w warsztatach, kołach zainteresowań czy zajęciach sportowych. Regularnie organizowane są także spotkania z ciekawymi ludźmi, wycieczki oraz imprezy integracyjne, które budują społeczność i pozwalają młodym ludziom odkrywać nowe zainteresowania.

Internat – przestrzeń samodzielności i przyjaźni

Mieszkanie w internacie to nie tylko wygoda i bliskość szkoły. To również świetna okazja do nauki samodzielności, odpowiedzialności i organizacji codziennych obowiązków. Młodzież ma szansę zawierać nowe znajomości

i budować relacje, które często trwają przez wiele lat.

Dyrektor szkoły, Ewa Leszczyńska, podkreśla: internat w Golądkowie to miejsce, w którym młodzież nie tylko mieszka, ale przede wszystkim rozwija swoje pasje, uczy się współpracy i zdobywa kompetencje potrzebne w dorosłym życiu. Funkcjonujemy w oparciu o regulaminy i procedury, które mają zapewnić

bezpieczeństwo wszystkim wychowankom. Jesteśmy świadomi, że nie wszystkim zawsze podoba się każdemu, jednak wszelkie zakazy i nakazy są wyłącznie przejawem troski i odpowiedzialności za młodzież. Stworzyliśmy przestrzeń bezpieczną, przyjazną i inspirującą – i cieszymy się, że możemy wspierać uczniów w ich codziennej drodze do sukcesu.



Nowa era dla polskiego rolnictwa: Plan Strategiczny WPR 2023–2027

W obliczu dynamicznych zmian klimatycznych, rosnących wyzwań gospodarczych oraz potrzeby zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich, Unia Europejska wdraża nową odsłonę Wspólnej Polityki Rolnej. Polska, jako jeden z kluczowych beneficjentów tej polityki, przygotowała kompleksowy dokument – Plan Strategiczny WPR na lata 2023–2027 – który wyznacza kierunki rozwoju rolnictwa i obszarów wiejskich w najbliższych latach. To nie tylko zbiór wytycznych, ale przede wszystkim narzędzie realnej zmiany, które ma zapewnić konkurencyjność, innowacyjność i odporność polskiego sektora rolnego.

Plan Strategiczny WPR 2023–2027 realizuje dziewięć celów szczegółowych, które odpowiadają na najważniejsze potrzeby sektora rolnego. Wśród nich znajdują się: wspieranie godziwych dochodów gospodarstw rolnych, zwiększenie konkurencyjności i zorientowania na rynek, poprawę pozycji rolników w łańcuchu dostaw, przeciwdziałanie zmianom klimatu, zrównoważone zarządzanie zasobami natu-

ralnymi, ochrona różnorodności biologicznej, wspieranie młodych rolników, promowanie zatrudnienia na obszarach wiejskich oraz poprawa jakości życia mieszkańców wsi. Każdy z tych celów został szczegółowo przeanalizowany pod kątem potrzeb polskiego rolnictwa, a działania zaplanowane w ramach Planu mają charakter interwencyjny, systemowy i długofalowy. Dzięki temu możliwe jest nie tylko reagowanie na bieżące wyzwania, ale także budowanie trwałych fundamentów rozwoju. Plan Strategiczny WPR to także impuls rozwojowy dla całych społeczności wiejskich. Dzięki inwestycjom wieś ma szansę stać się miejscem atrakcyjnym do życia, pracy i wypoczynku. Wzrost jakości życia mieszkańców obszarów wiejskich to jeden z priorytetów Planu, który wpisuje się w szerszą strategię rozwoju regionalnego i zrównoważonego rozwoju kraju.

Plan Strategiczny WPR 2023–2027 przewiduje szerokie spektrum instrumentów finansowych, które są dostępne dla rolników i mieszkańców obszarów wiejskich. Środki pochodzą z dwóch głównych fun-

duszy: Europejskiego Funduszu Rolniczego Gwarancji (EFRG) oraz Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich (EFRROW). Łączna pula środków dla Polski na lata 2023–2027 wynosi ponad 25 miliardów euro.

Tworzenie Planu Strategicznego WPR 2023–2027 odbywało się w szerokim dialogu społecznym, z udziałem przedstawicieli organizacji rolniczych, samorządów, instytucji naukowych oraz mieszkańców obszarów wiejskich. Dzięki temu dokument uwzględnia realne potrzeby i oczekiwania różnych grup interesariuszy, a jego wdrażanie jest monitorowane przez Komitet Monitorujący, który zapewni transparentność i efektywność działań.

Integralnym elementem Planu Strategicznego Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027, jest także KSOW+ (Krajowa Sieć Obszarów Wiejskich Plus). Jej głównym celem jest wspieranie rozwoju obszarów wiejskich poprzez promocję innowacji, zrównoważonego rolnictwa oraz aktywizację lokalnych społeczności. KSOW+ umożliwi wy-

mianę wiedzy, dobrych praktyk i doświadczeń między rolnikami, organizacjami pozarządowymi, instytucjami naukowymi i samorządami. Sieć wspiera również wdrażanie działań prośrodowiskowych, cyfryzację rolnictwa oraz rozwój biogospodarki, przyczyniając się do poprawy jakości życia na terenach wiejskich.

W procesie wdrażania Planu Strategicznego Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027 kluczową rolę odgrywają instytucje doradcze, które wspierają rolników w zrozumieniu nowych zasad, pozyskiwaniu środków oraz wdrażaniu innowacyjnych praktyk. Jednym z najbardziej aktywnych podmiotów w tym zakresie jest Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego, który od lat pełni funkcję ekspercką, edukacyjną i wspierającą dla rolników z regionu Mazowsza. MODR intensywnie angażuje się w realizację działań przewidzianych w ramach Planu Strategicznego, oferując szeroki wachlarz usług doradczych, szkoleń i konsultacji. Pracownicy Ośrodka – doświadczeni doradcy rolnicy – służą pomo-

cą zarówno w zakresie interpretacji przepisów, jak i w przygotowaniu wniosków o płatności, wdrażaniu ekoschematów czy planowaniu inwestycji zgodnych z celami środowiskowymi i klimatycznymi.

MODR nie tylko wspiera rolników w bieżących działaniach, ale również aktywnie uczestniczy w kampaniach informacyjnych, konferencjach branżowych oraz konsultacjach społecznych dotyczących kształtu polityki rolnej. Jako instytucja zaufania publicznego, Ośrodek pełni rolę pomostu między administracją a rolnikami, dbając o to, by wdrażanie Planu Strategicznego odbywało się w sposób przejrzysty, efektywny i dostosowany do lokalnych realiów.

Dzięki rozbudowanej sieci oddziałów terenowych i punktów doradztwa, MODR zapewnia dostępność usług doradczych nawet w najmniejszych miejscowościach. Doradcy MODR są blisko – ich wiedza i doświadczenie pomagają w pełni wykorzystać możliwości Planu Strategicznego, a obecność w każdej gminie sprawia, że są dostępni dokładnie tam, gdzie trzeba.



Dofinansowane przez
Unię Europejską



Materiał współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Schematu II Pomocy Technicznej „Krajowa Sieć Obszarów Wiejskich+”
Plan Strategiczny dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027

Materiał opracowany przez Mazowiecki Ośrodek Doradztwa Rolniczego

Institucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi

WIECZNE ŚCIBOLENIE w wiecznej promocji (71)

Pod znakiem sierpa i buta

Nieobce jest mi słowo „draka”, uczulem jednak potrzebę zajrzenia do słownika. Byłem ciekaw, jak brzmi precyzyjna definicja tego wyrazu. Skąd ta ciekawość? Zrodziła się pod wpływem lektury. Andrzej Albert: *Najnowsza historia Polski*. Oto rozdział poświęcony czasom, kiedy rządy sprawowane przez towarzysza Wiesława doprowadziły do stagnacji gospodarczej. Cytuje: *Cykl produkcyjny uległ zamknięciu. W związku z tym charakterystyczna była popularność błędu zecerskiego, jaki się wkraśl w tekst toastu noworocznego Gomułki w 1964 r. w „Życiu Warszawy”, wychwalającego „gospodrakę PRL”*. Z pewnością zecer nie zrobił tego dla draki; miał pecha. Pech chciał, że niewinnie zazwyczaj przedstawienie liter dało tym razem kapitalny efekt. To choćliki drukarski okazał się „drakarski”, czyli mówiąc poprawnie: draczny.

Alisi sam Pierwszy Sekretarz miał też coś na sumieniu: pewną literówkę. „Hektar” pisany w skrócie to „ha”. Zaproponowany skróconą formą, Gomułka gładząc o rolnictwie oświecał społeczeństwo: „Zebrano tyle a tyle kwintali z hektara.” Ten dochodzący z głośnika radiowego kiks przyprawił mnie o wdrygnięcie.

Podczas wykładu językoznawca Michał Jaworski wyraził opinię o Gomułce-mówcy: wytrwały. Miałby sporo do powiedzenia o polszczyźnie szefa partii, lecz ograniczył

się do zdania: „Gomułka jest wytrwałym mówcą.” Można by to uznać za komplement, jednakże leciutki uśmiešek, jaki my, słuchacze Studium Nauczycielskiego, obserwowaliśmy na twarzy profesora, informował nas, jaki – według pana Michała – jest rezultat owej wytrwałości. Nic innego, tylko nudy na pudy. Polityk z łysą głacą dumny był ze swych osiągnięć w zarządzaniu państwem. Monotonnym, gładzącym głosem przypominał rodakom przeszłość, kiedy gospodarka była w opłakanym stanie. „Staliśmy nad przepaścią; od tamtego czasu postąpiliśmy ogromny krok naprzód!”

Spasłak Olszowski pojechał z Gierkiem do USA. Rok 1974, już po opublikowaniu na Zachodzie *Archipelagu Gulag*. Podczas konferencji prasowej poruszono sprawę odszkodowań należnych Polakom za pobyt w obozach koncentracyjnych. Wypowiedź ministra została przez historyka skomentowana: „Przytomnie dodał: hitlerowskich.” Moim zdaniem owo uprzytomnienie sobie, iż oprócz obozów hitlerowskich istniały stalinowskie, przyszło parę sekund za późno.

Skoro jesteśmy na kontynencie amerykańskim, warto wspomnieć występ Chruszczowa w siedzibie ONZ. Występ, a raczej wybrzyk. Rozwścieczony zdjął but z nogi i tłukł nim w mównicę. Na porządku dziennym była dekolonizacja; głosy innych



delegatów wyprowadziły genseka z równowagi. A właśnie on sprowokował całą hecę domagając się uwolnienia skolonizowanych ludów. W odpowiedzi padło stwierdzenie, że to ZSRR jest największą potęgą kolonialną świata. Tego Nikita nie wytrzymał i za chwilę był w robocie but. Dobrze, ale dlaczego nie walnął w pulpit pięścią? Po co obnażanie giry? Zwariował czy co? Otóż sesja była burzliwa i przewodniczący musiał często walić młotkiem. Młotek pod ręką mistrza ceremonii, instrument niezbędny, równie niezastąpiony jak gwizdek sędziego na boisku. Podczas sesji młotek był eksploatowany tak intensywnie, że aż się zламаł. Więc nie można się dziwić Chruszczowowi, że z braku tłuczka posłużył się butem. Widocznie obawiał się, że walenie gołą pięścią naraża go na złamanie kości przedramienia – tak jak to się stało z trzonkiem młotka. Dzięki przytoczonym przez Andrzeja Alberta szczegółom przestała nękać mnie zagadka: czemu ten cyrk z butem? Teraz już wiem i skłonny jestem do pobjaźnienia. Car choleryk skompromitował się, owszem, ale byłoby przesadą uznać go za wariata. A.K.

ECO HARPOON Recycling Sp. z o.o.

ECO HARPOON - Recycling Sp. z o.o.
Czapków Mazowiecki 128
05-152 Czosnów
NIP 527-27-45-389
REGON 362569260

BEZPŁATNY

odbiór dużych elektrośmieci!

Odbierzemy od Państwa

- kuchenki,
- chłodziarki,
- zmywarki,
- telewizory,
- pralki, itd.

ODBIERAJĄC DUŻE SPRZĘTY, ZABIERAMY RÓWNIEŻ DROBNE AGD, BATERIE

Masz pytanie ? Zadzwoń

+48 725-155-155

Bezpłatny odbiór krok po kroku !

1. Dzwonisz pod numer +48 725-155-155
2. My rejestrujemy Twoje zlecenie
3. Oddzwaniamy w ciągu 3 dni w celu uzgodnienia terminu
4. Przyjeżdżamy, odbieramy i wnosimy!

KONTAKT: od poniedziałku do piątku 8:00-16:00

www.ecoharpoon.pl



Dzieciństwo bez przemocy

W poniedziałek, 17 listopada, przez ulice Gminy Jabłonna przeszedł wyjątkowy pochód dzieci, rodziców, nauczycieli i mieszkańców, którzy wspólnie wyrazili jasny sprzeciw wobec przemocy wobec najmłodszych oraz przypomnieli, że dzieciństwo musi być wolne od przemocy – zawsze i bez żadnych wyjątków.



wydarzeniu wyjątkowego, emocjonalnego charakteru.

Marsz „Dzieciństwo bez przemocy” okazał się nie tylko manifestacją sprzeciwu wobec przemocy, ale przede wszystkim świętem

solidarności, wrażliwości i odpowiedzialności dorosłych za los najmłodszych mieszkańców gminy. Była to inicjatywa, która pokazuje, jak wielką siłę ma lokalna wspólnota, kiedy działa razem.



Marsz poparcia dla ogólnopolskiej kampanii „Dzieciństwo bez przemocy”, zorganizowany przez GOPS Jabłonna przy wsparciu Gminy Jabłonna, Komisariatu Policji w Jabłonie, lokalnych szkół oraz Przedszkola

Gminnego, stał się poruszającym symbolem solidarności i troski o najmłodszych.

Wydarzenie zgromadziło setki uczestników, którzy w radosnym, a zarazem refleksyjnym pochodzie

przeszli ulicami gminy. Dzieci niosły czerwone balony – znak kampanii – oraz transparenty z hasłami wzywającymi do poszanowania ich praw i bezpieczeństwa. Najmłodszy otrzymał również smycze z przesłaniem „MAM MOC – NIE WCHODZĘ W PRZEMOC” oraz zdrowy poczęstunek w postaci czerwonych jabłek.

Podczas wydarzenia podpisano Manifest Szacunku, który podkreśla wspólne zobowiązanie społeczności do przeciwdziałania przemocy i budowania bezpiecznego środowiska dla każdego dziecka. Na zakończenie zgromadzeni odśpiewali utwór „Krag” – autorską piosenkę Łukasza Kuryły z Akademii Dobrej Edukacji oraz jego córki Poli, która dodała



Chemia w domu – ukryte zagrożenia dla dzieci i całej rodziny

W codziennym życiu często pomijamy zagrożenia związane z detergentami – a tradycyjne środki czystości, choć wydają się nieszkodliwe, mogą stanowić realne ryzyko. Proszki do prania, płyny, kapsułki oraz tabletki do zmywarek mogą zawierać silne substancje chemiczne, które:

Chemia w domu – ukryte zagrożenia dla dzieci i całej rodziny

W codziennym życiu często pomijamy zagrożenia związane z detergentami – a tradycyjne środki czystości, choć wydają się nieszkodliwe, mogą stanowić realne ryzyko. Proszki do prania, płyny, kapsułki oraz tabletki do zmywarek mogą zawierać silne substancje chemiczne, które:

- drażnią delikatną skórę dzieci i dorosłych;
- prowokują alergie i problemy oddechowe;
- po przedostaniu się do ścieków zanieczyszczają wody gruntowe oraz ekosystemy;
- zostawiają toksyczne pozostałości na tkaninach i naczyniach, z którymi dzieci mogą mieć bezpośredni kontakt (np. wkładając ręce do ust).

Dlatego warto rozważać bezpieczniejsze, bardziej ekologiczne alternatywy – na przykład naturalne produkty dedykowane świadomym odbiorcom.



Uczulenia i podrażnienia wywołane środkami chemicznymi

Wiele popularnych detergentów zawiera syntetyczne zapachy, barwniki oraz konserwanty, które mogą być silnymi alergenami. Substancje te wnikają w strukturę tkanin, a następnie mają kontakt ze skórą przez wiele godzin dziennie. U osób wrażliwych – zwłaszcza u dzieci, alergików i osób z AZS – mogą wywoływać swędzenie, zaczerwienienie, suche placki na skórze, a nawet reakcje pokrzywkowe.

Co ważne, objawy te nie zawsze pojawiają się od razu; często rozwijają się stopniowo, dlatego trudno powiązać je bezpośrednio z używanymi środkami czystości. Dodatkowo opary niektórych detergentów mogą podrażniać drogi oddechowe, nasilając kaszel i alergie wziewne. Właśnie z tego powodu coraz więcej specjalistów rekomenduje zastępowanie agresywnych produktów

łagodniejszymi, opartymi na składnikach biodegradowalnych, wolnych od silnych alergenów.

Dlaczego ekologiczne środki (i dlaczego Tiande)?

Bezpieczne środki czystości korzystają z naturalnych składników, a jednocześnie są bardzo skuteczne:

Enzymy – rozkładają plamy białkowe i skrobiowe, co jest szczególnie przydatne przy praniu dziecięcych ubrań.

Aktywny tlen – działa jako łagodna, ale skuteczna alternatywa dla chloru, dezynfekuje i usuwa przebarwienia.

Biodegradowalne środki powierzchniowo czynne – usuwają brud, zmiękczają tkaniny i zmniejszają elektryzowanie się ubrań.

Naturalne odżywki i antystatyki – zapewniają miękkość tkanin i chronią wrażliwą skórę.

Tiande oferuje dwa szczególnie interesujące produkty, które wpisują się w tę filozofię:

Kapsułki do higienicznego prania – koncentrat w rozpuszczalnych kapsułkach (52 sztuki), stworzony z myślą o higienicznym praniu odzieży bawełnianej, linań, syntetycznej i mieszanych tkaninach. Zawiera wysoce skuteczne enzymy (proteazy), które działają na poziomie molekularnym, usuwając plamy białkowe i zapach potu – co czyni go idealnym np. do ubrań sportowych czy dziecięcych. Po praniu tkaniny pozostają miękkie, łatwe do prasowania i długo pachną świeżo.

Tabletki z aktywnym tlenem do zmywarek – opakowanie 35 tabletek (każda po 8 g), formuła oparta na aktywnym tlenie, enzymach i dodatkach podnoszących higienę. Tabletki usuwają uporczywe zabrudzenia nawet w niższej temperaturze, chronią przed kamieniem, dezynfekują naczynia i nadają im połysk, a jednocześnie są łagodne. Zgodnie z opisem producenta, tabletki nie zawierają chloru, fosforanów ani parabenów, co dodatkowo zwiększa ich bezpieczeństwo dla środowiska.

Praktyczne wskazówki dla rodziców **Sprawdź etykiety**

Wybieraj produkty, które jasno deklarują: brak fosforanów, brak agresywnych wybielaczy chemicznych, biodegradowalne środki. Produkty Tiande, takie jak kapsułki i tabletki, spełniają te kryteria.

Ogranicz kontakt dzieci z chemią

Przechowuj kapsułki i tabletki w niedostępnym miejscu, najlepiej w zamkniętej szafce. Choć kapsułki Tiande są rozpuszczalne,

ich niewłaściwe użycie może być niebezpieczne – należy je wkładać bezpośrednio do bębna pralki, a nie dotykać mokrymi rękami.

Wybieraj świadomie – oszczędzaj energię

Dzięki aktywnemu tlenowi w tabletkach Tiande, silne zabrudzenia można usuwać nawet przy krótszych cyklach zmywania i niższej temperaturze. To nie tylko dbałość o środowisko, ale także oszczędność energii.

Zadbaj o higienę urządzeń

Tabletki Tiande nie tylko myją naczynia, ale również chronią zmywarkę przed osadzeniem kamienia, co może przedłużyć jej żywotność.

Preferuj naturalne deterenty

Nawet jeśli decydujesz się na inne marki, szukaj takich, które wykorzystują enzymy, aktywny tlen i biodegradowalne substancje powierzchniowo czynne – podobnie jak w produktach Tiande.

Podsumowanie

Choć wiele detergentów może wyglądać na nieszkodliwe, to ich chemiczne składniki potrafią wpływać na zdrowie dzieci i środowisko w sposób subtelny, ale realny. Wybierając produkty ekologiczne – takie jak kapsułki do higienicznego prania i tabletki z aktywnym tlenem minimalizujesz kontakt bliskich z agresywnymi substancjami, chronisz skórę, drogi oddechowe i przyczyniasz się do ochrony środowiska. Małe zmiany w codziennych nawykach mogą przynieść wielki efekt – bezpieczeństwo i higiena w Twoim domu mogą być naprawdę realne.

Niebiańska Doskonałość

USŁUGI CATERINGOWE



PRZYGOTOWANIE I OBSŁUGA CATERINGOWA NA MIEJSCU I U KLIENTA
Kontakt: +48 535 608 628; info@palacjablonna.pan.pl; www.palacjablonna.pl



Pułtusk, 18 listopada 2025 r.

WBA.6740.310.2025.KSR

OBWIESZCZENIE o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art.49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) oraz art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 311), Starosta Pułtusk

INFORMUJE.

że, na wniosek Gminy Gzy, reprezentowanej przez pełnomocnika - Pana Grzegorza Pika, została wydana w dniu 18 listopada 2025 r., decyzja nr 400/2025 (znak sprawy: WBA.6740.310.2025.KSR) w sprawie realizacji inwestycji drogowej, polegającej na budowie drogi gminnej nr 340111W na odcinku Gzy – Sulnikowo, na terenie działek nr ewid. 69, 79, 80, 87, 88, 95/2, 95/3, 95/6, 96, 97/1, 97/2, 113, 114, 116, 117/2, 117/3, 117/4 w miejscowości Gzy, gmina Gzy oraz na terenie działek nr ewid. 23/1, 24, 31/1, 33, 35/1, 36, 59 w miejscowości Sulnikowo, gmina Gzy,

W związku z powyższym, zawiadamiam, iż z treścią ww. decyzji strony postępowania mogą się zapoznać w Wydziale Architektury Starostwa Powiatowego w Pułtusku, ul. Marii Skłodowskiej Curie 11, w godzinach pracy urzędu tj.: poniedziałek - piątek w godz. 8⁰⁰-16⁰⁰, w pokoju 163.

Zawiadomienie stron uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.

Od decyzji przysługuje stronom odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Starosty Pułtuskiego, w terminie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

PRACA

szukam pracy

■ Dyplomowany ogrodnik podejmie prace pielęgnacyjne w ogrodzie, odchwaszczanie trawników, likwidowanie mchu z trawnika, opryski na krzewy, usługa profesjonalną podkaszarką. 602-234-237
LEG 53631

TURYSTYKA

USŁUGI

remont i budowa

■ **Hydraulik: Naprawy-Awarie-Remonty. Legionowo i okolice. Tel. 692-827-915**
LEG 53630

■ **Malowanie, tapetowanie, remonty - osobiście, solidnie 694-065-757**
LEG 53620



ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane, hydrauliczne, elektryka, mniejsze i większe remonty. Szybko, tanio i solidnie. Referencje. 735953829
LEG 53589

OGŁOSZENIA DROBNE do bieżącego numeru przyjmujemy DO PONIEDZIAŁKU do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA DROBNE do bieżącego numeru przyjmujemy DO PONIEDZIAŁKU do godziny 12:00.

ogrodnicze

WYCINKA DRZEW METODĄ ALPINISTYCZNĄ
-SEKCYJNA WYCINKA DRZEW
-PRZECINANIE PRZEŚWIETLANIE KORONY DRZEW
-USUWANIE DRZEW GAŁĘZI KONARÓW MARTWYCH
-USŁUGI RĘBAKIEM, ZRĘBKOWANIE GAŁĘZI ORAZ WYWÓZ UROBKU
698 991 470
Z PODNOŚNIKA • MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE • PROFESJONALNIE

■ Wycinka drzew metodą alpinistyczną, sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, prześwietlanie koron drzew, usuwanie martwych drzew, gałęzi, konarów, usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFESJONALNIE. 698-991-470
LEG 53176

inne

■ **Anteny, usługi RTV, domofony, wideofony, alarmy. 608630582**
LEG 53592

PROFESJONALNE NISZCZENIE I UTYLIZACJA DOKUMENTÓW PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY VICTORIA-RECYCLING
Tel. **604 913 993**

■ **PROFESJONALNE NISZCZENIE I UTYLIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-RECYCLING. PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY**
Tel. 604 913 993
LEG 53578

OGŁOSZENIA DROBNE do bieżącego numeru przyjmujemy DO PONIEDZIAŁKU do godziny 12:00.

ROBERT
WYNAJEM I USŁUGI PODNOŚNIKIEM KOSZOWYM
602 86 57 86
www.robert.media.pl

Wynajem i usługi podnośnikiem koszowym. Tel. 602 86 57 86, www.robert.media.pl
LEG 53551

BIZNES

NIERUCHOMOŚCI

sprzedam mieszkanie

■ M4 53 m2 ul. Zegrzyńska Legionowo, I piętro, cena 500 tys. zł
tel. 602222431
LEG 53633

sprzedam działkę

■ Białowieża 5ha z siedliskiem 608 701 335
PUL 53635

■ Działka 2700 m2 w Jablonnie, dojazd z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do negocjacji. Tel. 602222431
LEG 53634

do wynajęcia

■ Białobrzegi pokój 12m2 800 zł 695 388 263
PUL 53636

■ Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł + media
PUL 53637

■ Wynajmę dom w Białobrzegach 80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł 695 388 263
PUL 53632

ROLNICTWO

sprzedam

■ **JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH**
Tel. 728 366 774 ul. Małolecka 26, Nieporęt. Możliwość dowozu lub odbioru w Legionowie, 22 784 69 72.
LEG 53576

UROCZYSTOŚCI

organizacja imprez



■ Parodysta, wodzirek, konferansjer, animator kultury, półfinalista programu „Mam talent” - tanio, solidnie - Legionowo i okolice 791833101
LEG 53575



■ **RESTAURACJA LEGIONOWSKA; chrzciny, komunie, stypy, urodziny, uroczyste obiady, romantyczne kolacje, catering.**
Tel. 505-360-809, www.legionowska.pl
LEG 53611

MATRYMONIALNE

KOMUNIKATY

RÓŻNE



■ Sprzedam duże drewniane rzeźby, kapliczki 601913597
LEG 53610

OBWIESZCZENIE o wszczęciu postępowania

Na podstawie art. 61 § 4 w związku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2024r., poz. 572 ze zm.) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,

że zostało wszczęte postępowanie administracyjne na wniosek **Wójta Gminy Czosnów** ul. Gminna 6, 05-152 Czosnów z dnia **30.09.2025r.** uzupełnionego w dniu **05.11.2025r.** znak: **AB.6740.542.2025** w sprawie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej polegającej na „**Budowie drogi gminnej KPJ5 na odcinku od ul. Wojska Polskiego w Sowiej Woli do ul. Przyjaznej we Wrzosówce w gminie Czosnów**” obejmującej niżej wymienione działki ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0036 Wrzosówka
dz. ew. nr: **146/1, 96/5, 87/3, 104/4(104/12, 104/11), 100(100/2, 100/1), 99(99/2, 99/1), 95(95/2, 95/1), 96/4(96/7, 96/6), 91(91/2, 91/1), 90(90/2, 90/1), 87/2(87/5, 87/4), 86(86/2, 86/1);**

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0031 Sowie Wola
dz. nr ew. **264/19, 263/17(263/40, 263/39, 263/41), 263/15(263/38, 263/37), 263/14(263/36, 263/35), 263/13(263/34, 263/33), 264/6(264/45, 264/46), 264/21(264/43, 264/44), 263/23(263/32, 263/31), 264/23(264/41, 264/42);**

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0016 Janów Mikołajówka
dz. nr ew. **68/3, 76/3(76/6, 76/7), 76/2(76/5, 76/4), 74/2(74/8, 74/7), 74/3(74/5, 74/4, 74/6), 72/2(72/6, 72/5, 72/7), 70/4(70/8, 70/9, 70/7), 66/2(66/7, 66/6, 66/8), 66/1(66/4, 66/3, 66/5), 59(59/2, 59/1, 59/3), 58/2(58/4, 58/3, 58/5), 54/4(54/9, 54/8, 54/10), 55/2(55/13, 55/12, 55/14), 55/1(55/10, 55/9, 55/11), 53/8(53/16, 53/15, 53/17), 53/7(53/12, 53/11), 53/9(53/13, 53/14), 50/12(50/47, 50/46, 50/48), 50/11(50/44, 50/43, 50/45), 50/10(50/41, 50/40, 50/42), 50/9(50/38, 50/37, 50/39), 50/18(50/35, 50/34, 50/36), 50/16(50/31, 50/30), 50/17(50/32, 50/33), 49/9(49/27, 49/28, 49/26), 49/6(49/24, 49/25, 49/23), 49/15(49/21, 49/20, 49/22);**

(numery działek przed nawiasem oznaczają numery działek przed podziałem, **pogrubionym drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycję drogową**).

Określenie nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z przebudową innych dróg publicznych:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0031 Sowie Wola - dz. ew. nr: **262/2, 264/18, 264/22, 263/22;**

Określenie nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z budową zjazdów:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0036 Wrzosówka – dz. ew. nr: **103/3, 102;**

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0016 Janów Mikołajówka – dz. ew. nr: **84/8, 82/1, 80;**

Określenie nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z budową przepustów:

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0016 Janów Mikołajówka – dz. ew. nr: **57, 84/8, 82/1, 80, 76/3, 74/3, 72/2;**

jednostka ewidencyjna: 141402_2, obręb 0036 Wrzosówka – dz. nr ew. **146/1,**

(**pogrubionym drukiem zaznaczono działki, z których korzystanie będzie ograniczone w związku z przebudową innych dróg, budową zjazdów oraz budową przepustu**).

Pouczenie

Zgodnie z art. 10 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2024r., poz. 572) - Organy administracji publicznej obowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. W związku z powyższym, informuje się strony, że w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia, mogą zapoznać się z aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, zgłaszać uwagi i zastrzeżenia oraz składać wnioski w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego 1B w godzinach pracy urzędu: poniedziałek w godz. 8⁰⁰-17⁰⁰, wtorek-czwartek w godz. 8⁰⁰-16⁰⁰, piątek w godz. 8⁰⁰-15⁰⁰.

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2024r. poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane **po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia** w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. I. Paderewskiego 1B, w Urzędzie Gminy Czosnów przy ul. Gminnej 6, urzędowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzędów, a także w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski”.

Z up. STAROSTY
-/-Andrzej Pacocha
WICESTAROSTA

Informacja

Informuję, że projekt budżetu Gminy Legionowo na 2026 rok oraz projekt wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2035, dostępne są w formie elektronicznej w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Legionowo (www.bip.legionowo.pl). Wersje papierowe ww. dokumentów znajdują się do wglądu Biurze Rady Miasta (ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, pok. 4.02, piętro 3) w godzinach pracy Urzędu Miasta Legionowo.

Prezydent Miasta
-/- Bogdan Kiebasiański

INTERCARS
Filia Legionowo
ul. Zegrzyńska 4
tel.: 22 767 53 80
tel.: 22 767 53 89
INTERCARS.COM.PL

AUTO NAPRAWA
• MECHANIKA • GEOMETRIA • CZĘŚCI
• WYWAŻANIE KÓŁ • KLIMATYZACJA
Adam Szczypkowski ☎ 605 94 91 91
05-110 JABLONNA UL. WYGONOWA 1
022 782 49 10

MOTOKLINIKA
mgr inż. Zbigniew Książek
MECHANIKA I ELEKTRYKA SAMOCHODOWA
WSZYSTKICH MAREK
Legionowo, Ul. Wrzosowa 11a
tel. 22 784 44 50, 504 688 558
www.motoklinika.auto.pl

**FOTO
-TANIO-
VIDEO**
www.foto-legionowo.pl

WYCINKA DRZEW METODĄ ALPINISTYCZNĄ
-SEKCYJNA WYCINKA DRZEW
-PRZycinanie PRZEŚWIETLANIE KORONY DRZEW
-USUWANIE DRZEW GAŁĘZI KONARÓW MARTWYCH
-USŁUGI RĘBAKIEM, ZRĘBKOWANIE GAŁĘZI ORAZ WYWÓZ UROBKU
698 991 470
Z PODNOŚNIKA • MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE • PROFESJONALNIE



Pałacowy Kiermasz Świąteczny

✦ PREZENTY ✦ RĘKODZIEŁO
 ✦ STROIKI I DEKORACJE ŚWIĄTECZNE ✦
 WARSZTATY DLA DZIECI ✦ DEGUSTACJE
 ✦ DANIA Z PAŁACOWEJ OFERTY
 ŚWIĄTECZNEJ ✦

7 grudnia (niedziela)

10.00 - 20.00

SERDECZNIE ZAPRASZAMY. WSTĘP WOLNY

PAŁAC W JABŁONNIE, UL. MODLIŃSKA 105




PULTOVIA STOWARZYSZENIE PULTOVIA
zaprasza na

PULTUSKĄ NOC MAGII I OGNIA

POD HONOROWYM PATRONATEM BURMISTRZA MIASTA PUŁTUSK

28-30

listopada 2025 r.
NA PUŁTUSKIM RYNKU

PIĄTEK, 28 LISTOPADA:

16:00 OTWARCIE
MAGICZNA KARUZELA, STOISKA Z ROZGRZEWAJĄCYMI POTRAWAMI, PIEROGI, LANGOSZE, CHURROSZY, SERY, GRZANE WINO, MIODY PITNE, GORĄCE ZUPY, PUNKTY HANDLOWE - MAGICZNE ZABAWKI, BOXY, BIŻUTERIA, MIODY, CHLEBY, SĘKACZE, PRODUKTY WOSKOWE
20:00 ZAKOŃCZENIE

SOBOTA, 29 LISTOPADA:

12:00 OTWARCIE
MAGICZNA KARUZELA, PUNKTY GASTRONOMICZNE I HANDLOWE, WRÓŻBY, WARSZTATY DLA DZIECI, NAMIOT „ANDRZEJKOWA MAGIA”, „KOŁO FORTUNY PRZYSZŁOŚCI”, „MAGICZNY ELIKSIR ŻYCZENI”, „WRÓŻBA Z KAMIENI SZCZĘŚCIA”, „SŁODKIE CIASTECZKA PRZYSZŁOŚCI”, NAMIOTY WRÓŻB I PRZEPOWIEDNI DLA DOROSŁYCH
20:00 POKAZ FIRE SHOW - SPEKTAKL OGNIA, TAŃCA I MUZYKI
21:00 ZAKOŃCZENIE

NIEDZIELA, 30 LISTOPADA:

12:00-18:00 PUNKTY GASTRONOMICZNE I HANDLOWE
12:00-18:00 MAGICZNA KARUZELA - BEZPŁATNA ATRAKCJA DLA DZIECI PRZEZ CAŁY DZIEŃ
18:00 ZAKOŃCZENIE PUŁTUSKIEJ NOCY MAGII I OGNIA



KONKURS FOTOGRAFICZNY

ZDJĘCIE MIESIĄCA W GMINIE JABŁONNA

EDYCJA LISTOPAD

Autor najlepszego zdjęcia w danym miesiącu zostanie nagrodzony pakietem gadżetów promocyjnych Gminy Jabłonna oraz bonem EMPIK o wartości 100 zł! Dodatkowo nagrodzone zdjęcia zostaną użyte w działaniach promocyjnych Gminy Jabłonna.

**Sprawdź szczegóły na stronie www.jablonna.pl
chwytaj za aparat i weź udział w konkursie!**

ORGANIZATORZY
KONKURSU:



GMINNE CENTRUM
KULTURY W JABŁONNINIE



GMINA
JABŁONNA



Burmistrz Miasta Pułtusk
Rada Miejska w Pułtusku
oraz Nieformalna Grupa Seniorów
„Srebrne Gwiazdy z Pułtuska”
zapraszają na

BAL ANDRZEJKOWY DLA SENIORÓW „SENIORADA”

27.11.2025 r.

16:00

Sala gimnastyczna
w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 3
z oddziałami integracyjnymi
im. Tadeusza Kościuszki w Pułtusku,
Aleja Tysiąclecia 14

W PROGRAMIE:

- ZABAWA TANECZNA PROWADZONA PRZEZ DJ FARTOR – Przemysław Leleni
- KONKURSY, ZABAWY
- WRÓŻBY ANDRZEJKOWE
- SŁODKI POCZĘSTUNEK

WSPÓLORGANIZATORZY:
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Pułtusku, Dzielny Dom „Senior+” MOPS w Pułtusku,
Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 3 z oddziałami integracyjnymi im. Tadeusza Kościuszki w Pułtusku,
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Pułtusku

Zadanie publiczne finansowane ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego
w ramach projektu „Kiermasz dla Seniorów 80+” realizowanego przez Stowarzyszenie „Jabłonna Centrum Promocyjne”




CZUJĘ, ŻE ZROBIŁAM, CO MIAŁAM ZROBIĆ I JUŻ

Z MONIKĄ PLISECKĄ
- O JEJ PIERWSZYM TOMIKU
POETYCKIM - ROZMAWIA GRAŻYNA
MARIA DZIERŻANOWSKA

Na początek zapytam o pierwszy Pani wiersz mający symptomy talentu literackiego... O czym traktował?

Długo zastanawiałam się nad odpowiedzią na to pytanie i nadal nie wiem, czy jest właściwa. Konkretnego wiersza nie potrafię wskazać, musiałabym przekopywać się przez tony papierów, a i tak nie wiem, czy bym go wydobyla. Jeżeli za symptom talentu przyjąć np. jakąś rokuszącą metaforę, to może taka by się znalazła już w którymś wierszu napisanym w czasach szkoły średniej. Jeśli mówimy o całym utworze, który by można uznać za dobry czy bardzo dobry – to później. Raczej wtedy, gdy już pracowałam, ale nie upłynęło jeszcze zbyt wiele czasu od ukończenia studiów. Mógł to być jeden z wierszy dotyczących osobistego końca świata, jaki wtedy przeżywałam.

Dlaczego tak długo czekaliśmy na Pani tomik?

To pytanie krótkie, ale ciekawe... Zapewne dlatego, że wydanie tomiku nigdy nie było moim priorytetem czy celem, bo to samo pisanie jest dla mnie istotne. Po stworzeniu wiersza czuję, że załatwiłam ważną sprawę, zrobiłam, co miałam zrobić i już, jestem „wypisana”. Czasem dzielę się z kimś napisanym tekstem i to mi wystarczy. Ale prawdą jest też, że od czasu do czasu myślałam o wydaniu tomiku albo ktoś mówił „powinnaś wydać”. Kiedy w czerwcu 2024 rozmawialiśmy o mojej pracy w szkole, Pani też o tym wspomniała, a ja odpowiedziałam, że kto mi zabroni wydać tomik wierszy, gdy będę na emeryturze? Ktoś z rodziny, czytając ten wywiad, zapytał z kolei – ale dlaczego masz czekać do emerytury? Wkrótce potem, w lipcu, usłyszałam o wydawnictwie Lava pochodzącym ze Skandynawii – a Pani wie, że Skandynawia (zwłaszcza Finlandia) to mój świat. Uznałam to za trzeci już znak od wszechświata w krótkim

czasie i tak oto, półtora roku później mamy „Wyrzebane”. Im dłużej o tym myślę, tym bardziej jestem przekonana, że moment wydania jest właściwy i nie mogło być lepszego – bo właśnie teraz chciałam to zrobić przede wszystkim dla samej siebie.

Z jakiej przestrzeni czasowej zostały WYGRZEBANE tomikowe wiersze? Najczęściej to wiersze bardzo dawne, dawne czy niedawne?

Nie datuję swoich wierszy, to raczej wydarzenia, które spowodowały ich napisanie pełnią dla mnie funkcję dat. Stąd wiem, że najstarszy w tomiku wiersz najprawdopodobniej został napisany w 2009 roku, najmłodszy zaś w 2024. Większość z 20 utworów składających się na tomik powstała w ciągu ostatniego dziesięciolecia.

Jakaż to męka WYGRZEBAC wiersze z przestrzeni kilkunastu lat... Obrala Pani jakiś klucz, którym mierzyła poetycką urodę utworów do pokazania ich czytelnikom?

Klucz był bardzo prosty i chyba jedyny pasujący – albo wiersz nadaje się do pokazania światu bez wstydu, albo nie. Trudniejsze było natomiast dosłowne wygrzebanie tych wierszy z komputera, bo mam je zapisane w różnych miejscach, nie pilnuję swoich tekstów zupełnie.

Miała Pani wpływ na okładkowe zdjęcie tomiku? Czy ta kwestia podlegała w ogóle dyskusji? Czy też było tak, że Łukasz Plisecki, Pani mąż, powiedział „Oto zdjęcie na okładkę twojego tomu. I KROPKA”.

Wygląd okładki ustalili się sam. Jak tylko pojawił się temat wydania wierszy i tego, jak tomik miałby się prezentować, oboje z mężem wiedzieliśmy, że na okładce musi być zdjęcie – i że to musi być TO zdjęcie. Nie było innej wizji. Robił je mój mąż, jest ono ważne, piękne i jest jednym z moich ulubionych. Jak powiedziała jedna moja przyjaciółka



na widok okładki – „to takie twoje”, a druga, że to zdjęcie przedstawia pewną historię. Lepiej bym tego nie ujęła.

Z tych dwudziestu poetyckich miniatur, z tej okładkowej fotografii, czytelnik może mieć Panią jak na dłoni, pod warunkiem, że Panią ZNA ... Jasne, że nie będzie to Pani obraz rentgenowski, ale – wydaje się – bardzo zbliżony do oryginału...

Zgadza się. Te wiersze to ja, kto je czyta – czyta mnie. Czy tylko pod warunkiem, że mnie zna? Myślę, że to ułatwia sprawę, ale też jedna z pierwszych opinii, jakie usłyszałam o tomiku, brzmiała: „muszę teraz zweryfikować wszystko, co myślałam, że o tobie wiem”. I opinię tę wyraziła osoba, która naprawdę dobrze mnie zna. Faktem jest, że piszę o sobie i o tym, co we mnie, sama nazywam swoją poezję

egoistyczną. Dostają jednak też sygnały, że czytelnicy odnajdują w moich wierszach fragmenty siebie – albo coś dla siebie.

Czym kieruje się poetka Plisecka, nadając utworowi tytuł lub go nim nie sygnując. To jest zamierzenie poprzedzające poród wiersza, czy związane z czasem pogołu.

Z tymi tytułami to mam czasem problem, nie zawsze udaje mi się uchwycić w nich istotę danego wiersza. Tytuł, jeśli powstaje, to zawsze po napisaniu utworu. Jeśli jestem z tytułu niezadowolona, wolę pozostawić wiersz bez niego, niż żeby miał tytuł połowicznie pasujący.

A ta Pani oszczędność słowa to zabieg dla Pani łatwy czy trudny?

Na pewno oszczędność słowa, kondensacja treści w niewielu wyrazach jest dla mnie

zawsze celem, do którego dążę w pisaniu. Nie lubię się w poezji rozgadywać, wolę metaforyczny konkret. Z dłuższych swoich wierszy najchętniej połowę bym wykreśliła. Ale niektóre są swego rodzaju opowieściami na zbyt ważny temat, żeby go zamknąć w kilku wersach. Albo może właśnie jeszcze nie osiągnęłam tego poziomu.

Odnoszę wrażenie, że Pani poezja ma cechy hermetyczności w odbiorze, że ukazuje świat ludzi, którzy są w NIEPOGODZIE, co też ma swoje walory artystyczne, oczywiście...

Tak, z pewnością jest to poezja ludzi będących w niepogodzie, poruszających się zwykle z trudem i we mgłę – takich wierszy znajdują u mnie czytelnicy większość. Światło przebija tylko czasami i niesmiało. Ale jak już przebije, to

ja sama jestem zdziwiona, że mogłam napisać coś takiego. Nawet koleżanka powiedziała ostatnio o jednym z wierszy w tomiku, że jest przewrotny – bo optymistyczny.

Mam wrażenie, że Pani wiersze są za firanką, za mgłą, którą czytelnik musi odsłonić, rozproszyć. Musi sobie zadać trudu, by się do nich wdrzeć. Zrozumieć je, przełożyć ... na siebie. Ma Pani jakąś radę dla tych, którzy czytają... SZYBKO?

Żeby czytali wolniej. A tak poważnie – kto będzie chciał podjąć ten wysiłek, zrobi to. Może z ciekawości, a może potraktuje to jak wyzwanie. Jeżeli nie będzie chciał... No cóż, ja też nie wszystko czytam. Ale jeżeli Pani mówi, że trzeba podjąć pewien trud, żeby się wdrzeć do moich wierszy (czy to ta wspomniana wyżej hermetyczność?) – to dla mnie jest komplement. Dziękuję. W życiu nie ma łatwo, dlatego w poezji ma być.

Przyzna Pani, że nazwisko PLISECKA jest wymarzone dla literatki. Jak ono Pani BRZMI?

Dla mnie brzmi normalnie, ale dla innych czasem trudno. Mój mąż jest elementem napywowym, nazwiska Plisecki nie spotyka się w naszej najbliższej okolicy, więc często jestem proszona o jego prze-literowanie – bez tego zwykle jest przekręcane.

Z pasją czytam Pani recenzje książkowe. Z wielką. Spytam więc: jest szansa na fabułę?

Nie ma, ponieważ ja nie umiem tworzyć fabuły, prowadzić bohaterów, tkać ich losów – i jeszcze żeby to wszystko miało ręce i nogi. Moją fabułą jest poezja, która kieruje się swoją własną logiką. Ale cieszę się, że Pani tak sympatycznie wspomina o recenzjach i dziękuję za to, bo one też są ważną częścią mojego twórczego pisania. Bardzo lubię pisać recenzje i chciałabym, żeby były czytane.

I co mi pozostało? Smakować Pani wiersze, zachwycać się recenzjami i myśleć o kolejnej – tak udanej - rozmowie z Panią, może po spotkaniu z czytelnikami 7 grudnia, w Gołdówce?

TAKIE...KOSZE

Pułtuszczenie narzekają, TYGODNIK naświetla. Tym razem znowu sprawę koszy na śmieci, a dokładnie ich braku na naszych ulicach, szczególnie w pobliżu sklepów i punktów gastronomicznych

Nasze ulice nie należą do najczystszych i często winą za uliczny brud obarczamy mieszkańców. Po części to prawda, chociaż publikowane tu zdjęcie

temu przeczy. Oto „śmietniczka” na pety, czyli metalowy słupek. Podobne „śmietniczki” fotografowaliśmy już wiele razy, np. składowanie puszek

po napojach w przestrzeni murowanych słupów czy za ogrodzeniami.

A gdyby kosz był pod ręką... GMD



REDAKCJA 512 405 978



XV Powiatowy Konkurs Pieśni Patriotycznej „Pieśń ujdzie cało...”

14 listopada, w Liceum Ogólnokształcącym im. Piotra Skargi w Pułtusku, odbył się XV Powiatowy Konkurs Pieśni Patriotycznej „Pieśń ujdzie cało...”, pod honorowym patronatem Starosty Pułtuskiego i Burmistrza Miasta Pułtusk.

W jubileuszowej edycji, jury oceniało aż 22 występy, w trzech kategoriach: szkoły podstawowe, szkoły ponadpodstawowe oraz pieśń kresowa.

Konkurs, odbywający się w duchu patriotyzmu, będący częścią pułtuskich obchodów Narodowego Święta Niepodległości, jest już od 15 lat jednym z najbardziej popularnych wydarzeń w naszym regionie, cieszącym się zainteresowaniem nie tylko wśród uczniów, ale także wśród osób propagujących kulturę i wspierających utalentowaną młodzież.

Podczas wydarzenia Samorząd Powiatu Pułtuskiego reprezentowała Wicestarosta Pułtusk Emilia Gąsecka, zaś Samorząd Gminy Pułtusk Burmistrz Miasta Pułtusk Beata Józwiak oraz Zastępca Burmistrza Miasta Pułtusk Mateusz Miłoszewski. Uczestników, gości oraz zgromadzoną publiczność powitali – Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Skargi Anna Majewska oraz Janusz Iwiński.

XV Powiatowy Konkurs Pieśni Patriotycznej rozpoczęła prezentacja mundurów historycznych, którą przygotowała Pułtуска Grupa Rekonstrukcji Historycznej 13 Pułku Piechoty pod dowództwem st. chor. sztab. Leszka Topólskiego.

Wykonawców, biorących udział w konkursie oceniało będzie jury w składzie: Wanda Koniecka-Pieńkos, Aldona Łaszczuk, Michał Kisiel i Szymon Fabisiak. Konkurs poprowadzili uczniowie liceum – Olga Kalinowska i Piotr Wiśnik.

Konkurs, w przerwie przeznaczonej na obrady jury, wzbogaciła prelekcja prof. Radosława Lolo, poświęcona najstarszej polskiej pieśni – „Bogurodzicy”.

WYNIKI XV POWIATOWEGO KONKURSU PIEŚNI PATRIOTYCZNEJ „PIEŚŃ UJDZIE CAŁO...”

Kategoria – szkoły podstawowe:

I miejsce – Maciej Pietrzykowski – Publiczna Szkoła Podstawowa nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi w Pułtusku, utwór: „Ballada Wrześniowa”

II miejsce – Izabela Falba – Zespół Placówek Oświatowych w Obrytem Szkoła Filialna w Gródku Rządowym, utwór: „Już dopala się ogień biwaku”

III miejsce – Maria Kisiel – Zespół Szkół nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Pułtusku, utwór: „Warto jest wierzyć”

Kategoria – szkoły ponadpodstawowe:

I miejsce – Maja Olkowska – Liceum Ogólnokształcące im. Piotra Skargi w Pułtusku, utwór: „Mury”

II miejsce – Natalia Gerek – Zespół Szkół Zawodowych im. Jana Ruskowskiego w Pułtusku, utwór: „Tęskno mi Panie”

Kategoria – pieśń kresowa:

I miejsce – Zuzanna Czarna – Liceum Ogólnokształcące im. Piotra Skargi w Pułtusku utwór: „Sen o Lwowie” oraz Natalia Łączkowska – Zespół Szkół Zawodowych im. Jana Ruskowskiego w Pułtusku utwór: „Już mi raz zabrali Wilno”

II miejsce – Julia Gontarz – Publiczna Szkoła Podstawowa nr 1 im. Kludyny Potockiej w Pułtusku utwór: „Kujawiak akowski”

III miejsce – Hanna Madeja – Zespół Szkół nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w Pułtusku utwór: „Polesia czar”

Ponadto wręczone zostały również nagrody specjalne: Nagroda ufundowana przez

Stowarzyszenie – Pamięć i Tożsamość – im. Wincentego Witosa – Maja Olkowska – Liceum Ogólnokształcące im. Piotra Skargi w Pułtusku, utwór „Mury”

Nagroda specjalna ufundowana przez portal Pułtusknews – Alicja Dawidczyk – Społeczna Szkoła Podstawowa w Gzach utwór, „Białe róże”

Nagrody specjalne ufundowane przez anonimowych propagatorów muzykowania dzieci i młodzieży:

Zespół Atomy – Szkoła Podstawowa w Strzegocinie, utwór „Partyzantem być to dzika rozkosz”

Alicja Dzielska oraz Alicja Paradowska – Publiczna Szkoła Podstawowa nr 4 z klasami



sportowymi im. Ireny Szewińskiej w Pułtusku utwór: „Dzisiaj idę walczyć mamę”

Zespół Placówek Oświatowych w Zatorach, utwór „Dzisiaj idę walczyć mamę”

Zespół z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Pniewie, utwór „Rozkwitły pąki białych róż”

Hanna Dzierżanowska oraz Zofia Samsel – Publiczna Szkoła Podstawowa nr 1 im.

Klaudyny Potockiej w Pułtusku, utwór „Hymn dla Niepodległej”

Laura Kisiel – Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi w Dzierżeniu, utwór „Orleńca”

Jakub Klejment – Publiczna Szkoła Podstawowa im. Przyjaźni Polsko-Węgierskiej w Przewodowie Poduchowym, utwór „Czerwone maki na Monte Casino”.



Spotkanie z okazji Dnia Pracownika Socjalnego

W piątek 21 listopada, z okazji Dnia Pracownika Socjalnego, w Starostwie Powiatowym w Pułtusku, odbyło się uroczyste spotkanie, które stało się okazją do wspólnej refleksji, podziękowań i integracji osób na co dzień niosących pomoc innym. Na zaproszenie Starosty Pułtuskiego Jana Zalewskiego w spotkaniu wzięli udział dyrektorzy i kierownicy instytucji pomocy społecznej z terenu Powiatu Pułtuskiego. Starosta Jan Zalewski skierował do przybyłych gości słowa uznania dla niezwykle odpowiedzialnej i wymagającej pracy wykonywanej przez wszystkich pracowników socjalnych.

Podkreślił, że praca w obszarze pomocy społecznej to nie tylko zawód, lecz także misja – codzienna gotowość do wspierania osób znajdujących się w trudnych sytuacjach życiowych, często wymagająca ogromnej empatii, cierpliwości i profesjonalizmu. Wyraził również wdzięczność za zaangażowanie, troskę oraz determinację, z jakimi pracownicy socjalni realizują swoje zadania.

Ważną częścią wydarzenia było wręczenie podziękowań, które pracownicy socjalni – dyrektorzy i kierownicy – otrzymali z rąk przedstawicieli władz Powiatu Pułtuskiego – Starosty Pułtuskiego Jana Zalewskiego,

Przewodniczącego Rady Powiatu Pułtuskiego Tadeusza Nalewajka, Wicestarosty Pułtuskiego Emilii Gąseckiej oraz Członka Zarządu Powiatu w Pułtusku Roberta Czyżewskiego.

Spotkanie odbyło się w serdecznej, pełnej życzliwości atmosferze, podkreślając więź, jaka łączy osoby pracujące w tym wymagającym, ale niezwykle potrzebnym obszarze.

Dzień Pracownika Socjalnego jest przypomnieniem o ogromnej wartości pracy na rzecz drugiego człowieka. Dzięki takim spotkaniom możliwe jest wzmocnienie motywacji oraz budowanie poczucia wspólnoty opartej na idei niesienia pomocy.



Zarząd Powiatu w Pułtusku

zaprasza do udziału

W KONKURSIE

NA ZAPROJEKTOWANIE

LOGO POWIATU PUŁTUSKIEGO

Pokaż, jak widzisz Powiat Pułtusk!

Zarząd Powiatu w Pułtusku serdecznie zaprasza wszystkich pasjonatów grafiki do udziału w konkursie na zaprojektowanie Logo Powiatu Pułtuskiego! Celem konkursu jest stworzenie oryginalnego, nowoczesnego i rozpoznawalnego znaku graficznego, który będzie symbolem naszej wspólnoty – jej tradycji, wartości przyrodniczych i kulturowych, a także nowoczesnego rozwoju. Logo będzie stosowane w celu identyfikacji wizualnej i promocji Powiatu Pułtuskiego.

Kto może wziąć udział?

Konkurs ma charakter otwarty, skierowany jest do osób pełnoletnich. Zapraszamy zarówno profesjonalnych grafików, jak i amatorów.

Termin, miejsce i sposób nadsyłania prac:

- Do 31 grudnia 2025 roku.
- Osobiście w Kancelarii Starostwa Powiatowego w Pułtusku lub przesyłać drogą pocztową na adres: Starostwo Powiatowe w Pułtusku, Wydział Rozwoju i Promocji, ul. Marii Skłodowskiej-Curie 11, 06-100 Pułtusk wraz z formą elektroniczną na adres kancelaria@powiatpulтусki.pl.

Szczegóły w REGULAMINIE KONKURSU

NA ZWYCIĘZCĘ CZEKA NAGRODA O WARTOŚCI 5 000 ZŁ!

Zachęcamy do udziału w konkursie! Pokaż, jak widzisz nasz powiat – jego tożsamość, piękno i przyszłość!

KONTAKT: Wydział Rozwoju i Promocji Starostwa Powiatowego w Pułtusku, tel. 23 306 71 38

Siedem zdarzeń w jeden dzień na drogach powiatu pułtuskiego

Tylko w ciągu jednego dnia (23 listopada) na drogach powiatu pułtuskiego doszło do 7 zdarzeń drogowych, w tym groźnego wypadku z udziałem traktora i volkswagena, w którym poszkodowana została kobieta oraz dwoje dzieci w wieku 7 i 13 lat. Zimowa aura i brak dostosowania prędkości do warunków – to główne przyczyny zdarzeń. Policja apeluje o szczególną ostrożność i odpowiedzialność za kierownicą

Jedno z poważniejszych zdarzeń miało miejsce na ulicy Wyszowskiej w Pułtusku. 71-letni mieszkaniec pow. pułtuskiego kierujący ciągnikiem rolniczym z przyczepą, włączając się do ruchu, najprawdopodobniej nie ustąpił pierwszeństwa nadjeżdżającemu kierowcy Volkswagena. W wyniku zderzenia do szpitali trafiła 43-letnia pasażerka oraz dwoje dzieci w wieku 13 i 7 lat (również mieszkańcy powiatu pułtuskiego).

Chwilę później na skrzyżowaniu ulic Wyszowska/Tartaczna doszło do kolejnego groźnie wyglądającego zdarzenia. Kierowca Audi A6, 49-letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego, nie dostosował prędkości do panujących warunków. Z powodu

śliskiej nawierzchni nie zdołał wyhamować przed skrzyżowaniem. Wjechał na nie, uderzając w Audi Q7 jadące od Pułtuska w kierunku Wyszowa, którym kierował 21-letni mieszkaniec powiatu wyszkowskiego. Siła uderzenia spowodowała, że Audi Q7 odbiło się i zderzyło z nadjeżdżającym z przeciwnego kierunku kolejnym Audi A6 kierowanym przez 22-letniego mieszkańca powiatu pułtuskiego. Na szczęście nikt z uczestników kolizji nie odniósł obrażeń. Sprawca zdarzenia został ukarany mandatem karnym w wysokości 1100 zł oraz 10 punktami karnymi.

W związku z zimową pogodą oraz zmiennymi warunkami na drogach przypominamy:

- dostosuj prędkość do warunków atmosferycznych i stanu nawierzchni

- zachowaj większy niż zwykle odstęp od poprzedzającego pojazdu

- włącz światła mijania i upewnij się, że szyby oraz reflektory są odsnieżone

- unikaj gwałtownych manewrów – hamowania, przyspieszania i skręcania

- bądź szczególnie czujny w pobliżu przejść dla pieszych oraz skrzyżowań.

Bezpieczeństwo na drogach zależy od nas wszystkich. Jedna chwila nieuwagi może doprowadzić do tragicznych konsekwencji. Apelujemy o rozsądek i odpowiedzialną jazdę.

podkom.

Barbara Goździewska,
zdjęcia red.



Uderzyli w nielegalny hazard i zabezpieczyli narkotyki

Funkcjonariusze z Wydziału Kryminalnego z pułtuskiej komendy kolejny raz uderzyli w nielegalny hazard. Podczas przeprowadzonych działań zabezpieczyli pięć automatów, gotówkę oraz narkotyki. W sprawie zatrzymano 30-letniego mężczyznę, który usłyszy zarzuty za posiadanie narkotyków

20 listopada, funkcjonariusze z Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku kolejny raz przeprowadzili działania mające na celu zlikwidowanie nielegalnie działającego punktu z automatami do gier hazardowych. Po wykonanych ustaleniach własnych, kryminalni udali się do jednego z lokali na terenie Pułtuska, gdzie zabezpieczyli pięć automatów do gier i gotówkę w kwocie prawie 14 tys. złotych. Ponadto w toku przeszukania lokalu funkcjonariusze ujawnili narkotyki.

W trakcie działań policjanci ustalili rysopis mężczyzny, do którego miały należeć ujawnione narkotyki. Mężczyzna ten podszedł pod drzwi wejściowe lokalu,



chcąc dostać się do jego wnętrza. Na widok funkcjonariuszy próbował uciec, jednak po krótkim pościgu został zatrzymany.

Mężczyzna będzie odpowiadał teraz przed sądem.

Zgodnie z przepisami ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii za posiadanie narkotyków grozi kara do trzech lat pozbawienia wolności.

podkom. Barbara Goździewska



OGŁOSZENIE



Wojewódzki Fundusz
Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej
w Warszawie



NARODOWY FUNDUSZ
OCHRONY ŚRODOWISKA
i GOSPODARKI WODNEJ

„Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z gospodarstw rolnych na terenie Gminy Pułtusk w 2025 roku”

dofinansowano dzięki wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie oraz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”

wfosigw.pl

nfosigw.gov.pl



W niedzielę, 23 listopada wędrowaliśmy po centrum Pułtuska – na mieście mijaliśmy bardzo wielu mieszkańców spacerujących z dziećmi, psami, w grupkach i solo. Późne popołudnie na koniec weekendu, pora między 16:30 a 18:30, a od samego rana sypał drobny śnieg. Opady zapowiadano w prognozach co najmniej od dwóch dni.

Aby Czytelników nie nudzić długimi opisami prezentujemy wykonane fotografie. Dla każdego pułtuszczanina lokalizacje są oczywiste i nie wymagają dodatkowych opisów. Jednak dla porządku i przypomnienia zacytujemy fragment artykułu 5 z Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku

Hu hu ha nasza zima zła!

Słowa piosenki dla dzieci „Zła Zima” 120 lat temu napisała Maria Konopnicka, a rytmiczną i pełną dzwoneczków melodię, którą chyba każdy kojarzy, skomponował Zygmunt Noskowski. Wprawdzie zimy już nie takie, jak jeszcze bywały choćby dwie lub trzy dekady temu, lecz bez względu na ilość śniegu jedno się nie zmieniło: zima jak zawsze zaskoczyła drogowców i odpowiedzialnych za odśnieżanie

w gminach: *właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku przez: uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z dróg dla pieszych położonych wzdłuż nieruchomości, przy czym za taką drogę uznaje się wydzieloną część drogi publicznej przeznaczoną do ruchu pieszych położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości;*

Należy zaznaczyć, że uprzątnięcie śniegu z chodników w określonych lokalizacjach z oczywistych względów stanowi obowiązek lokalnego samorządu. I nie ukrywamy, że przygotowując oprawę fotograficzną do tego artykułu skupiliśmy się właśnie na takich miejscach: przed szkołami, na mostach, obszarach parkowych, kładce itp.

Możemy się domyślać, że

za odśnieżanie tych miejsc odpowiada nasza miejska spółka Eco Pułtusk. Dlaczego przez całą niedzielę najwyraźniej nie podjęto żadnych działań, aby usunąć śnieg z chodników? Może ekologia w pułtuskim wydaniu osiągnęła po prostu wyższy poziom: najbardziej zgodne z naturą jest pozostawienie śniegu na chodnikach, sam napadał – sam

kiedyś stopnieje! To w zasadzie tak samo jak z połamanymi rękami czy nogami: jak się połamały to kiedyś się zrosną – wystarczy poczekać. Śniegu napadało tak „na trzy palce” – być może to za mało, żeby zabierać się za konkretne odśnieżanie. Jednak zapewne wystarczy tego śniegu, żeby się poślizgnąć, upaść, a w niektórych przypadkach odjechać z takiego

miejsca karetką na oddział urazowy ortopedii.

Śnieg zgarnięto z chodników jedynie przed nielicznymi budynkami, będącymi prywatną własnością. Temperatura -3C, w al. Polonii blisko Kotlarskiej smród palonego plastiku był tak dojmujący, że szczypało w oczy. A to dopiero pierwszy tej zimy śnieg...

Hu hu ha, nasza zima zła!

ZCZ



PUŁTUSK WIDZĘ

Teraz Boże Narodzenie to niezła zagwozdzka

Nie wystarczy kupić choinkę, obsadzić ją w stojaku i ustroić odkurzonymi ozdobami wyjętymi z pudeł. Teraz ubieranie choinki, a i całego mieszkania, i całego domu to wielka sprawa estetyczna i koncepcyjna. Trzeba ruszyć głową, zorientować się w trendach bożonarodzeniowych AD 2025 i ruszyć na łowy wszelkich ozdób

Na szczęście ozdób świątecznych w bród, bo i marketów w Pułtusku w bród, a tam niezliczone ilości przedmiotów,

bajecznie kolorowych, słuchających wystrojowi choinki i dizajnowi mieszkania; całe marketowe przestrzenie.

Skupmy się więc na choince, bohaterce świąt. Jaka ma być? Ma łączyć w sobie naturę, nostalgię i – uwaga – luksus. Kolory? Trudno uwierzyć, ale te powszechnie modne: brązy, beże, kremowo-białe, też klasyczne – czerwony, zielony, też granat, złoto i srebro.

Co wieszamy na gałązkach świerkowych – żywych czy sztucznych? Oczywiście,

co chcemy, ale jest wyraźna moda na eco, więc szyszki, więc suszone owoce, ozdoby z drewna, ze słomy, z juty, z kordonka, czyli wykonane na szydełku. Istne szaleństwo.

Bombki? Owszem. Te olbrzymie kolorowe kule i małe jak orzeszki. Różnobarwne lub w jednym kolorze. Klasyczne i brokatowe. I różnokształtne, więc autka, ciasteczka, domki, zwierzątka, postaci – słodkie dziewczynki w welurowych ubrankach, miłokaje, anioły...

Kto lubi kokardy? Proszę bardzo, może swoje drzewko przybrać kokardami i girlandami. Te ostatnie wiesz się i na drzwiach, i kładzie na świątecznym stole. Na stole też świeczki – tych też w sklepach ilość nieskończona, różnorodnych, klasycznych i w ozdobnych stoickach, i o wszelkich zapachach. W parze ze świeczkami idą lampki LEDowe, też ich masa. I ciekawostka – możemy ustroić choinkę w inteligentne oświetlenie LEDowe, z możliwością synchronizacji z muzyką. Mówiło się: szafa gra, komoda tańczy, obecnie to choinka może grać i tańczyć.

Pożądane są długie i krótkie sznurki LEDowe. Na choinkę,



na kominek, na stół, w okna. W okna też wianuszki, zielone z czerwonymi ozdobami lub białe jak śnieg.

A jak święta, a jak choinka to i prezenty, które przecież należy zapakować i estetycznie, i ciekawie. Torebek, torebuś, kolorowego papieru, kokardek i kwiatów, ozdobnych skarpet – do wyboru, do koloru.

I kolejne ciekawostki: porcelitowe/blaszane w kolorze starego złota czy srebra domki i domki, których okna rozświetlają świeczki włożone do wnętrza tych barwnych budowli. Też liczne szopki ze ŚWIĘTĄ RODZINĄ i MALEŃSTWEM. Też choinki wykonane ze sznurka i drewnianych patyczków – np. w okna.

Tylko uwaga, należy je ozdobić aniołami, bombkami czy postaciami w artystycznych strojach z najprawdziwszych materiałów.

No i tak to wygląda, ale nie zdziwię się, gdy strojąc choinkę sięgniecie po ozdoby bliskie sercu, te, które są z wami od dawna, może nawet od dzieciństwa, pamiętające i babcie, i dziadka.

PS BUSZUJĄC PO MARKETACH W POSZUKIWANIU CHOINKOWYCH OZDÓB, MIEJCIE NA UWADZE, ŻEBY NIE KUPOWAĆ ICH NA ŁAPU CAPU Z UWAGI NA TO, ŻE NIE WSZĘDZIE BĘDZIĘCIE JE MOGLI WYMIENIĆ.

GRAZA



A TO SMACZNEGO

Grzyby w tradycyjnej kuchni Kurpi Białych? Jak najbardziej. O grzybach traktuje jeden z rozdziałów nowo wydanej publikacji SMAKI PUSZCZY BIAŁEJ – TRADYCYJNA KUCHNIA KURPIOWSKA autorstwa Sylwii Słojkowskiej – Affelskiej i Haliny Witkowskiej

Grzybów w puszczy zanarwiańskiej było w bród, wiele też było sposobów przechowywania ich, by zapasu starczyło do nowego sezonu grzybowego. Grzyby więc suszono, „solono (kiszono) i przechowywano w specjalnych pojemnikach

– początkowo były to małe, drewniane beczki lub wydrążone kłody, a z czasem także gliniane garnki”. W ten sposób zanarwiańskie gospodynie przygotowywały na zimowy czas rydze, prośnianki czy turki, a te często gościły na

kurpiowskich stołach. Ale... Ale jadano też kozłarze, prawdziwki, osaki, podgrzybki, maślaki, kanie. Kiedy był sezon, te dary puszczy jedzono duszone i smażone, z cebulką i śmietaną. Grzyby dodawano też do jajecznic, np. sadzanie sosnowe. Z czasem grzyby zaczęto marynować w zalewie octowej z dodatkiem cebuli i przypraw. „Ze świeżych, suszonych lub ukiszzonych grzybów przygotowywano zupę grzybową, dodawano do żuru, kapusty oraz wyrabiano farsz do pierogów”. Dzieci z radością smakowały świeże rydze, lekko posolone i przypieczone na gorącej kuchni...

I tak doszliśmy do ROSOŁU PROŚNIANKOWEGO, zawartego w publikacji cennej nie tylko dla Kurpi Białych. Możecie go sobie ugotować we własnej kuchni, pod warunkiem, że nazbieracie/kupicie grzybów – właśnie prośnianek, jeszcze jest na nie szansa. A prośnianki? Są szare i żółte – te są grubsze, okazalsze, mniej się kruszą. Można użyć zamrożonych prośnianek.

Rosół z prośnianek... Takim pojawił się na spotkaniu



promującym publikację, a przygotowały go panie – Halina Witkowska i Monika Poteraj (zdjęcie z FB Kuźni Kurpiowskiej).

Składniki:

2 l wody, szklanka skrojonych świeżych prośnianek, zielonych. Dwie marchewki, pietruszka, liść laurowy,

szczypta soli, 5 ziarenek ziela angielskiego, 5 ziarenek pieprzu, 5 ziarenek jałowca, 1 cebula, 3 łyżki oleju rzepakowego tłoczonego na zimno.

I wykonanie:

Gotujemy bulion warzywny na bazie marchwi i pietruszki oraz przypraw – soli, pieprzu, liścia laurowego, ziela angielskiego i jałowca.

Kiedy warzywa będą miękkie, wyjmujemy je z bulionu. Do wywaru dodajemy oczyszczone, wypłukane i pokrojone w drobną kostkę prośnianki i jeszcze chwilę gotujemy. Na oleju smażymy pokrojoną w kostkę cebulę i dodajemy ją do zupy. Rosół podawano do picia podczas posiłków lub z ziemniakami. GMD

